

ಪೀಠಿಕೆ**1. ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಇತಿಹಾಸ**

ಭಾರತ ದೇಶದ ನಾಗರಿಕರು ಆಡಳಿತ ಯಂತ್ರದಿಂದ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ಶ್ರೀ ಮೊರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ನೇತೃತ್ವದ ಆಡಳಿತ ಸುಧಾರಣಾ ಆಯೋಗವು 1966 ರ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 20 ರಂದು ತನ್ನ ಮೊದಲ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡಿತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ದೂರುಗಳನ್ನು ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿದೆ. ಆಡಳಿತ ಯಂತ್ರದಲ್ಲಿ ತಲೆದೋರಿರುವ ಕಚೇರಿ ಅಶಿಸ್ತು, ಸ್ವಜನಪಕ್ಷಪಾತ, ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ಮುಂತಾದ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬಂದ ದೂರುಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಡಳಿತದ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

1985 ರ 4 ನೆಯ ಅಧಿನಿಯಮವಾದ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಧಿನಿಯಮ 1985 ರ ಜನವರಿ 16 ರಂದು ಭಾರತದ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿತು. ಭಾರತ ಸಂವಿಧಾನದ 7 ನೇ ಅನುಸೂಚಿಯ II ಮತ್ತು III ನೇ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಕ್ರಿಯಾಲೋಪಗಳ ತನಿಖೆ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಒಬ್ಬರು ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು, ಒಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ನೇಮಕ ಹಾಗೂ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದ ನೇಮಕಗಳಿಗೆ ಈ ಅಧಿನಿಯಮದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

**II ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಧಿನಿಯಮದಲ್ಲಿ ನಿಯಮಿಸಿರುವ ನಿಬಂಧನೆ:-**

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಧಿನಿಯಮದ ಕಲಂ 12 (6) ರ ಅನ್ವಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕುರಿತು ಒಂದು ಕ್ರೋಢೀಕೃತ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಘನತೆವೆತ್ತ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ 36 ನೇ ವರ್ಷದ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಮಂಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

**III ವರದಿಯ ಅವಧಿ:**

ಈ ವರದಿಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ 2021-22 ರ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಅಂದರೆ 1ನೇ ಏಪ್ರಿಲ್ 2021 ರಿಂದ 31ನೇ ಮಾರ್ಚ್ 2022 ರವರೆಗಿನ ಅವಧಿಯ ಕಾರ್ಯಗಳ 36 ನೇ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ.

**2) ಪ್ರಸ್ತುತ ವರದಿಯು ಸದರಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಹೆಸರು:-**

1. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ ಪಿ. ವಿಶ್ವನಾಥಶೆಟ್ಟಿ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, (1/4/2021 ರಿಂದ 27/1/2022 ರವರೆಗೆ)

2 ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ ಬಿ.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ್, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ

3. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ K.N ಫಣೀಂದ್ರ, ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ [ಕರ್ನಾಟಕದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಹೈಕೋರ್ಟ್ ಹಿಂದಿನ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು] ಅವರನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಘನತೆವೆತ್ತ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಅಧಿಸೂಚನೆ ಸಂಖ್ಯೆ: DPAR 87 SLU 2020 ದಿನಾಂಕ: 22/03/2022 ರ ಅನ್ವಯ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎನ್. ಫಣೀಂದ್ರ ಅವರು 28/03/2022 ರಂದು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಾಗಿ ಪದಗ್ರಹಣ ಮಾಡಿರುತ್ತಾರೆ.

**5) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಉದ್ದೇಶಗಳು:**

(1) ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಡಳಿತದ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಆಡಳಿತ ಸುಧಾರಣಾ ಆಯೋಗದ ಶಿಫಾರಸುಗಳ ಮೇಲೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಶಾಸಕಾಂಗವು 1985 ರ ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 4 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಯಿದೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿದೆ. ಆಡಳಿತ ಯಂತ್ರದಲ್ಲಿ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ, ಸ್ವಜನಪಕ್ಷಪಾತ ಮತ್ತು ಅಶಿಸ್ತಿನ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮಗಳ ವಿರುದ್ಧ ದೂರುಗಳ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸುವ ಮೂಲಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಡಳಿತ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ರಚಿಸಿ ದಿನಾಂಕ: 28 ಜನವರಿ 1985 ರಂದು ವಿಶೇಷ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ: 16 ಜನವರಿ 1985 ರಂದು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿಗಳ ಅಂಗೀಕರಾರವನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಯಿತು.

2) ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದ ಕೆಲವು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಪರವಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ನೇಮಕಾತಿ ಮತ್ತು ಅವರು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿನ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕೆಲವು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಕ್ರಿಯೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಅಥವಾ ಅದರಿಂದ ಉಂಟಾಗುವ ಯಾವುದೇ ಲೋಪ ಅಥವಾ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಸಂವಿಧಾನದ ಏಳನೇ ಶೆಡ್ಯೂಲ್‌ನ ಪಟ್ಟಿ II ಅಥವಾ ಪಟ್ಟಿ III ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮಗಳ ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಮಾಡಲು ಈ ಕಾಯಿದೆಯು ಉಪಬಂಧಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

**6) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಕಾರ್ಯಗಳು:**

(1) ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಕಾರ್ಯಗಳು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಅಧಿನಿಯಮದ ಕಲಂ 2 ರ ಉಪ-ನಿಯಮ 8 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾದ ಕುಂದುಕೊರತೆಯ ಪರಿಹಾರಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಅಧಿನಿಯಮದ ಕಲಂ 2 ರ ಉಪ-ನಿಯಮ 10 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಸಮರ್ಪಕ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ. ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 2 ರ ಉಪ-ನಿಯಮ 12 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನನ್ನು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ತಮ್ಮ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯೊಳಗೆ ಬರುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರ ವಿರುದ್ಧ ಮಾಡಲಾದ ದುರುಪಯೋಗದ ಆರೋಪಗಳನ್ನು ತನಿಖೆ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 2 ರ ಉಪ-ವಿಭಾಗ 10 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾದ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತ ಆಡಳಿತವು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರವನ್ನು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಯಾವುದೇ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಲೋಪಗಳು ಅಥವಾ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ಏಕೈಕ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಪಾರದರ್ಶಕತೆ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಒಳಪಡುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ವ್ಯಾಪಕ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ತನಿಖೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಡೆ ಕಾಯಿದೆ, 1988 ರಡಿ (ಇಲ್ಲಿ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ "ಪಿಸಿ ಆಕ್ಟ್" ಎಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ ನಂತರ) ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದ ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ಎಸಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕಂಡು ಬಂದರೆ ತನಿಖೆಯ ಅಧಿಕಾರವು ಅಂತಹ ದುರಾಡಳಿತಕ್ಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರಾಗಿರುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನ ವಿರುದ್ಧ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿಗ್ರಹ ದಳದ ಸಂವಿಧಾನದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 14 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆಯನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಿಸಬಹುದು. ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆಯ ಜೊತೆಗೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನ ವಿರುದ್ಧ ದುರುಪಯೋಗದ ಆರೋಪದ ಕುರಿತು ದೂರು ಸ್ವೀಕೃತವಾದ ಎಲ್ಲಾ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲೂ, ಅಗತ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ಪ್ರೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗ ಅಥವಾ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗ ಅಥವಾ ಇತರ ಯಾವುದೇ ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ತನಿಖೆಯಲ್ಲಿ ತನಿಖಾ ವರದಿಯು ಪಿಸಿ ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅಪರಾಧವನ್ನು ಪ್ರಾಥಮಿಕವಾಗಿ ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದರೆ ಅಥವಾ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 2 (10) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಯಾವುದೇ ಸ್ವರೂಪದ ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದರೆ, ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವರದಿಯನ್ನು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತೆಯೇ, ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 7 (2ಎ) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು/ದೂರನ್ನು ನೀಡಿದರೆ ಅಂತಹ ಪ್ರಸಂಗದಲ್ಲೂ ತನಿಖೆಯನ್ನು ನಡೆಸಬಹುದು. ತಪ್ಪಿತಸ್ಥ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಮೇಲೆ ವಿಚಾರಣೆ ಅಥವಾ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದರ ಹೊರತಾಗಿ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಕುಂದುಕೊರತೆಯ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ

ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ನಿರ್ದೇಶನವನ್ನು ನೀಡಬಹುದು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾದ ನಿರ್ದೇಶನದ ಜೊತೆಗೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವಲ್ಲಿ ಲೋಪ ಉಂಟಾದಾಗ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ನೇರವಾಗಿ ಅಥವಾ ಕೆಲವು ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು/ಅರ್ಜಿದಾರರ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಪೊಲೀಸರ ಮೂಲಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲಾಗುತ್ತದೆ. ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ದೂರುಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ.

2) ಆದ್ದರಿಂದ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯು ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಆಗುತ್ತಿರುವ ಅನ್ಯಾಯದ ವಿರುದ್ಧ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಹೋರಾಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ, ದುರಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತದ ಲೋಪಗಳ ವಿರುದ್ಧ ತಮ್ಮ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಭರವಸೆಯ ಅಂತಿಮ ಆಶಾಕಿರಣವಾಗಿದೆ. ಆಡಳಿತ ಯಂತ್ರವನ್ನು ಚುರುಕುಗೊಳಿಸುವ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ, ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಆಡಳಿತವನ್ನು ನಡೆಸಲು ನೆರವಾಗಿದೆ.

#### 7) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪ-ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ:

1) ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 7 (1) ರ ಪ್ರಕಾರ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ಯಾವುದೇ ಇತರ ಸಚಿವರ ಅಥವಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಶಾಸಕಾಂಗದ ಸದಸ್ಯರ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರ/ಅಧಿಕಾರಿಯ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಶಾಸಕಾಂಗವು 2010 ರ ಅಧಿನಿಯಮ ಸಂಖ್ಯೆ 25 ರ ಮೂಲಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಗೆ ತಿದ್ದುಪಡಿ ತಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದರ ಪ್ರಕಾರ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು (ಯಾವುದೇ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಕರೆದಾಗ್ಯೂ) ಅಥವಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಮಂಡಳಿ ಅಥವಾ ಸಮಿತಿಯ ಸದಸ್ಯರು, ಶಾಸನಬದ್ಧ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿದ ಕಂಪನಿಗಳ ಕಾಯಿದೆ, 1956 ರ ಕಲಂ 617 ರ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಸೊಸೈಟಿ, ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಂಪನಿ ಸೇರಿದಂತೆ ರಾಜ್ಯ ಶಾಸಕಾಂಗದ ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನಿನ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾದ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಸಂಸ್ಥೆ ಅಥವಾ ನಿಗಮಗಳ ಅನುಮೋದನೆಯೊಡನೆ ಕೈಗೊಂಡ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ದೂರು ಅಥವಾ ಆಪಾದನೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಫಿರ್ಯಾದನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾದ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಮಾಸಿಕ ₹ 74400/- ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ನಿಗದಿತ ಸಂಭಾವನೆ ಅಥವಾ ವೇತನ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವೇತನದ ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿದಂತೆ ಕನಿಷ್ಠ ₹ 74400/- ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ವೇತನವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವರೆಲ್ಲರೂ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತಾರೆ.

2) ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 7 (2) ರ ಪ್ರಕಾರ, ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ಸಚಿವರು, ರಾಜ್ಯ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರು, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗದೆ ಯಾವುದೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನ ಸಾಮಾನ್ಯ ಅಥವಾ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅನುಮೋದನೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಥವಾ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮವನ್ನು ತನಿಖೆ ಮಾಡಬಹುದು ಅಥವಾ ಇತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನು ಕಲಂ 7 ರ ಉಪ-ವಿಭಾಗ (1) ಕ್ಕೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವಂತಹ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ

ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದೂರು/ಆಪಾದನೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಕ್ರಮವು ಆಗಿರಬಹುದು ಎಂದು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಲಿಖಿತ ರೂಪದಲ್ಲಿ ದಾಖಲು ಮಾಡಲಾಗಿರುವುದಾಗಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಡುವ ಕ್ರಮದ ಕುರಿತು ತನಿಖೆ ಮಾಡಬಹುದು.

3) ಮುಂದೆ, ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 7 (2ಎ) ಪ್ರಕಾರ, ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಬಹುದು.

#### 8) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿನ ಶಾಖೆಗಳು:

1) ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ತಮ್ಮ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಶಾಖೆಗಳು/ವಿಭಾಗಗಳಿವೆ:

- 1) ಆಡಳಿತ ವಿಭಾಗ
- 2) ವಿಚಾರಣೆ ವಿಭಾಗ
- 3) ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗ
- 4) ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗ

(2) ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಅವರನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಿವಿಲ್ ಸೇವೆಗಳ ನಿಯಮಗಳ ಶೆಡ್ಯೂಲ್ (1) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಇಲಾಖೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರೆಂದು ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ ರಿಜಿಸ್ಟ್ರಾರ್ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣಾ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ, ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗವು ಅಪರ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾನಿರ್ದೇಶಕರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗವು ಮುಖ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

3) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು, ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆ, ಅಭಿಯೋಜನೆ (ಪ್ರಾಸಿಕ್ಯೂಷನ್), ಲೋಕೋಪಯೋಗಿ, ಅಂಕಿಅಂಶ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನಿಯೋಜನೆಯ ಮೇಲೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, "ಸಿ" ವರ್ಗದ ಕೆಲವು ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು "ಡಿ" ವರ್ಗದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆ ನೇರವಾಗಿಯೂ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಲೋಕಸೇವಾ ಆಯೋಗದಿಂದ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನೂ ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಮತ್ತು ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು/ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ; ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿಯೊಂದಿಗೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

9) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಶಾಖೆ/ವಿಭಾಗದ ಕಾರ್ಯಗಳು:

(1) ಆಡಳಿತ ವಿಭಾಗ:-

ನಿಬಂಧಕರು ಇಲಾಖೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾಗಿದ್ದು ಇವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸುಗಮ ಆಡಳಿತದ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು/ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನಿಯೋಜನೆ, ಖರ್ಚು ವೆಚ್ಚ, ಲೆಕ್ಕಪತ್ರ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯೊಡನೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ದೂರುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಕಾಯಿದೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗೊಳಿಸುವುದಲ್ಲದೆ ನಿಬಂಧಕರೊಡನೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು/ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಸಹ ದೂರುಗಳ ತನಿಖೆಯಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

2) ವಿಚಾರಣೆ ವಿಭಾಗ:

ವಿಚಾರಣೆ ವಿಭಾಗದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು (ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು) ಕರ್ನಾಟಕ ಸಿವಿಲ್ ಸೇವೆಗಳ (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಗಳು, 1957 ರ ನಿಯಮ 14-ಎ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರವು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೇವಕರ ವಿರುದ್ಧ ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಧಿನಿಯಮದ ಕಲಂ 12 (1) ಮತ್ತು 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದೂರುಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆ, ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

3) ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗ:-

ಮಾರ್ಚ್ 2016 ರ ಮೊದಲು ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಡೆ ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ದಾಖಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗವು ವ್ಯವಹರಿಸುತ್ತದೆ, ಜೊತೆಗೆ ಇದು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ದೂರುಗಳ ತನಿಖೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಮತ್ತು ನಿಷ್ಠೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಮತ್ತು ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗ ಕಾರ್ಯೋನ್ಮುಖವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 9 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಬೇಕಾದ ತನಿಖೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ತನಿಖೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನೂ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ.

4) ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗ (ತಾಂತ್ರಿಕ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಕೋಶ):

ತಾಂತ್ರಿಕ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಕೋಶವು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಅವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ ತನಿಖೆಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರಿಂದ ಕಳಪೆ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕಾಮಗಾರಿಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಆರೋಪಗಳು, ಹಣದ ದುರುಪಯೋಗ, ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯದಿಂದ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಉಂಟಾದ ನಷ್ಟದಂತಹ

ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುತ್ತದೆ. ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗವು ಅಕ್ರಮ ಆಸ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಾಗಿರುವ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರರ ಕಟ್ಟಡಗಳ ನಿರ್ಮಾಣದ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಲು ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

**10) ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಪಾರದರ್ಶಕತೆಗಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳು:-**

ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಕರಣಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ದೂರುದಾರರು, ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಸಕಾಲಿಕ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಲು, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಗಣನೀಯ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಜಾಲತಾಣವನ್ನು ಉನ್ನತೀಕರಿಸಲು ಸಂಸ್ಥೆ ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ್ದು ದಿನಾಂಕ:30/12/2021 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಚೇರಿಯ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಘನತೆವೆತ್ತ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಥಾವರಚಂದ್ ಗೆಹ್ಲೋಟ್ ಅವರು ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ಹೊಸ ಜಾಲತಾಣವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದ ಹಿಂದಿನ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು, ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಮತ್ತು ಇತರ ಗಣ್ಯರು ಸಮಾರಂಭಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮೆರುಗು ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿನೂತನ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ದೂರುದಾರರು, ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಸನಿಹಕ್ಕೆ ತಂದು ಹೆಚ್ಚು ಉಪಯುಕ್ತವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

1) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು, ಮಾಜಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು, ಮಾಜಿ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ಆಡಳಿತ ವಿಭಾಗ, ವಿಚಾರಣಾ ವಿಭಾಗ, ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗ ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಹೆಸರುಗಳು ಮತ್ತು ಹುದ್ದೆಗಳು.

2) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಇತಿಹಾಸ ಮತ್ತು ಸ್ಥಾಪನೆ, ಕಾರಣಗಳು ಮತ್ತು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಪಕ್ಷಿನೋಟ.

3) ಸರ್ಕಾರಿ/ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರ ವಿರುದ್ಧ ದೂರುಗಳನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡುವ ವಿಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿ. ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ದೂರುಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಸ್ವರೂಪವೂ ಲಭ್ಯವಿದೆ.

4) ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಆನ್ಲೈನ್ ಪ್ರದರ್ಶನ ಫಲಕ ಆಪಾದಿತ ಅಧಿಕಾರಿ/ನೌಕರರು, ವಕೀಲರು/ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳ ಪರವಾದ ಸಾಕ್ಷಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರೆ ಸಾಕ್ಷಿಗಳು ಸೂಕ್ತ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಮುಂದೆ ಸಮಯೋಚಿತವಾಗಿ ಹಾಜರಾಗಲು ಸಹಾಯಕವಾಗಿದೆ.

5) ದೂರುಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಅಂತಿಮ ಆದೇಶಗಳು, ಪ್ರಕರಣಗಳ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಕಕ್ಷಿದಾರರಿಗೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ.

6) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ದೂರು ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಗಳ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ವಿಭಾಗವಾರು ಬಾಕಿ ಇರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ/ದೂರುಗಳ ವಿವರಗಳೂ ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತವೆ.

7) ದೂರುಗಳ ವಿಲೇವಾರಿ, ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಅರ್ಜಿಗಳ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನೂ ಇಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

8) 2017 ರಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ, 1984 ರ ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಜಾಲತಾಣದಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ.

9) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ 1984 ರ ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳು ಇಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತವೆ. 2017 ರಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (4) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿರುವಂತೆ 4 ತಿಂಗಳನ್ನು ಮೀರಿದ್ದರೂ ಸಹ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಯಾವ ಕ್ರಮವನ್ನೂ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.

10) ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರಿಕ ಸೇವೆಗಳ (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಗಳು, 1957 ರ ನಿಯಮ 14-ಎ (2) (ಎ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು, ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮಾಡಲಾದ ಶಿಫಾರಸುಗಳು ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣಾ ವರದಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಜಾಲತಾಣದಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಇದರಲ್ಲಿ 2017 ರಿಂದ ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು 4 ತಿಂಗಳನ್ನು ಮೀರಿದ್ದರೂ ಸಹ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಯಾವ ಕ್ರಮವನ್ನೂ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ.

11) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ, 1984 ರ ಕಲಂ 12(5)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತವೆ.

12) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತರಾಗಿ ದಾಖಲು ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಹಾಗೂ ಕೆರೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಅತಿಕ್ರಮಣಗಳನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು, ಕೆರೆಗಳ ಪುನರುಜ್ಜೀವನ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಹೊರಡಿಸಲಾದ ಆದೇಶಗಳು ಉಪಲಬ್ಧವಿರುತ್ತವೆ.

13) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸರು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಆರೋಪಪಟ್ಟಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿಶೇಷ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳ ಮುಂದೆ ಬಾಕಿ ಇರುವ ವಿಚಾರಣಾ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರಗಳು; ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಆಡಳಿತ ನ್ಯಾಯಮಂಡಳಿಯ ಮುಂದೆ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಅರ್ಜಿಗಳು ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ ಅರ್ಜಿದಾರರ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಹೈಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳ ವಿವರಗಳು ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿರುತ್ತವೆ.



14) ವಾರ್ಷಿಕ ಆಡಳಿತ ವರದಿಗಳನ್ನು ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಅಡಕಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

15) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಾಯಿದೆಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯಮಗಳು ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿವೆ.

16) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಪ್ರಮುಖ ತೀರ್ಪುಗಳನ್ನು ಜಾಲತಾಣದಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದು.

17) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು/ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮಂಜೂರಾದ ಹುದ್ದೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿ/ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ಖಾಲಿ ಇರುವ ಹುದ್ದೆಗಳ ವಿವರಗಳು ಜಾಲತಾಣದಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ.

18) ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯ್ದೆ, 2005 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಬೇಕಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಜಾಲತಾಣದಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದು.

#### 11) ಸಾಮಾನ್ಯ:-

1) ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು, ದೂರುಗಳ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಮತ್ತು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅನೇಕ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ದೂರುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಮುಂದೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ದೂರುಗಳನ್ನು/ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಿ, ಇಂತಹ ಹಲವು ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳಿಗೆ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ನಿಯೋಜನೆಗೊಂಡಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗದ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಮ್ಮ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರತಿ ತಾಲೂಕಿಗೆ ವ್ಯಾಪಕ ಪ್ರಚಾರ ನೀಡಿದ ನಂತರ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನೊಂದ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ದೂರು ನೀಡಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳದಲ್ಲೇ ಅವರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿಯೇ ಪರಿಹರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ದೂರುಗಳನ್ನು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರವಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ತನಿಖೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ದಿನಾಂಕ: 16/5/2022 ರ ಸುತ್ತೋಲೆ ಹೊರಡಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಆಡಳಿತದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸುತ್ತೋಲೆಯ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

2) ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದಲ್ಲಿ ತುರ್ತು ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲು 24x7 ಸಹಾಯವಾಣಿಯು ಹಗಲಿರುಳು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ, ನೊಂದ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಚೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗಳಲ್ಲಿ ತಕ್ಷಣದ ಮತ್ತು ಸಮಯೋಚಿತ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಇದು ಅತ್ಯಂತ ಸಹಾಯಕವಾಗಿರುವ ಅಂಶ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ. ತುರ್ತು ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದಾದ್ಯಂತ ಟೋಲ್ ಫ್ರೀ ಸಂಖ್ಯೆಗಳಾದ 155320 ಮತ್ತು 18004255320 ಅನ್ನು ಡಯಲ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಈ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು. 22375014 ಅನ್ನು ಡಯಲ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ 24x7 ಸಹಾಯವಾಣಿಯನ್ನು ಸಹ ಪಡೆಯಬಹುದು.

3) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ತಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದ ಕುಂದುಕೊರತೆ ಅಥವಾ ಅವ್ಯವಹಾರ/ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರದ ವಿಷಯವಾಗಿರುವ ಘಟನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತವಾಗಿ ದೂರು ದಾಖಲಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

#### 12) ಪ್ರಸಕ್ತ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ (2021-22) ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು/ವಿವರಗಳು:

ಅಧಿನಿಯಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ಮಾಡಿದ ದೂರುಗಳ ವಿವರಗಳು, ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರಿಕ ಸೇವೆಗಳ (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸಿದ ವಿಚಾರಣೆಗಳು, 1957 ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ತಡೆ ಕಾಯ್ದೆಯಡಿಯಲ್ಲಿನ ಅಪರಾಧಗಳಿಗಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸರು ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗವು ನಿರ್ವಹಿಸಿದ ತನಿಖೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಈ ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ ವಿವಿಧ ಅಧ್ಯಾಯಗಳಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸ್ಥಳ: ಬೆಂಗಳೂರು  
ದಿನಾಂಕ:

(ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಬಿ.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ್)  
ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು,  
ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ

ಅಧ್ಯಾಯ -IIಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದೂರುಗಳ ತನಿಖೆಗಳು1) ನಮೂನೆ ಸಂಖ್ಯೆ 1 ಮತ್ತು 2 ಇಲ್ಲದ ಅರ್ಜಿಗಳು:

ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ದೂರನ್ನು ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 9 (2) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಿದಂತೆ ಅಫಿಡವಿಟ್ (ನಮೂನೆ ನಂ-2) ಮೂಲಕ ಬೆಂಬಲಿತವಾದ ಹೇಳಿಕೆಯ (ನಮೂನೆ ನಂ-1) ರೂಪದಲ್ಲಿ ದಾಖಲು ಮಾಡಬೇಕು. ನಿಗದಿತ ನಮೂನೆಯಲ್ಲಿನ ದೂರುಗಳಲ್ಲದೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಅನಾಮಧೇಯ, ಗುಪ್ತನಾಮ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಅರ್ಜಿಗಳಿವೆ. ಆ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಸಹ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದೂರುದಾರರ ವಿಳಾಸ ಲಭ್ಯವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ದೂರಿನಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾದ ಅಂತಹ ಆರೋಪಗಳು/ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ಮಾಡಬಹುದಾದಲ್ಲಿ, ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅನುವಾಗುವಂತೆ ಸಂಖ್ಯೆ-1 ಮತ್ತು ಸಂಖ್ಯೆ-2 ರ ನಮೂನೆಗಳನ್ನು ದೂರುದಾರರ ವಿಳಾಸಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದು. ಅನಾಮಧೇಯ ಅಥವಾ ಗುಪ್ತನಾಮದ ದೂರುಗಳನ್ನು ಸಹ ಸೂಕ್ತ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತ ತನಿಖೆಗೆ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

2) ನಮೂನೆ ಸಂಖ್ಯೆ-1 ರಲ್ಲಿನ ದೂರುಗಳು (ದೂರು) ನಮೂನೆ ಸಂಖ್ಯೆ-2 ರಲ್ಲಿ ಪೋಷಕ ಶಪಥಪತ್ರದೊಂದಿಗೆ:

(1) ಕಾಯಿದೆ ಮತ್ತು ನಿಯಮಗಳ ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ದೂರುಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ದೂರುಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಥಮಿಕವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲನಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅಂತಹ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದ ನಂತರ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಕಾಯಿದೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ಮುಂದಾದರೆ, ದೂರಿನ ಪ್ರತಿಯನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ದೂರು/ಗಳ ಕುರಿತು ಅವನ/ಅವಳ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಒಂದು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ದೂರು ಕ್ಷುಲ್ಲಕವೆಂದು ಅಥವಾ ಕಿರುಕುಳಕಾರಿಯೆಂದು ಅಥವಾ ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತವೆಂದು ಅಥವಾ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಲು ಅಥವಾ ತನಿಖೆ ಮುಂದುವರೆಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾರಣಗಳಿಲ್ಲವೆಂದು ಅಥವಾ ಫಿರ್ಯಾದುದಾರರಿಗೆ ಇತರೆ ಪರಿಹಾರೋಪಾಯಗಳಿರುವುದಾಗಿ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಪರಿಹಾರೋಪಾಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಹೆಚ್ಚು ಸೂಕ್ತವೆಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರೆ ವಿವೇಚನೆಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ತನಿಖೆಯನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಬಹುದು ಅಥವಾ ತನಿಖೆಯನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ತತ್ಸಂಬಂಧವಾದ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದ ನಂತರ ಅಂತಹ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ದೂರುದಾರರಿಗೆ/ಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ.

2) ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ದೂರುಗಳ ತನಿಖೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವಾಗ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನಿಬಂಧಕರು/ಉಪ ನಿಬಂಧಕರು (ವಿಚಾರಣೆಗಳು)/ಸಹಾಯಕ

ನಿಬಂಧಕರು (ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ)/ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಭಿಯೋಜಕರು/ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಭಿಯೋಜಕರು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಕೂಡ ದೂರುಗಳನ್ನು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗ ಅಥವಾ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗದ ಮೂಲಕ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಥವಾ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಆ ಸರ್ಕಾರದ ಒಪ್ಪಿಗೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅಥವಾ ಏಜೆನ್ಸಿಯ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ದೂರುಗಳ ತನಿಖೆಗಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ ಕಲಂ 15 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ.

3) ಮುಂದುವರೆದು, ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 8 ರ ಪ್ರಕಾರ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು 2 ನೇ ಅನುಸೂಚಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ದೂರುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ತನಿಖೆಯನ್ನು ನಡೆಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಎ) ರಾಜ್ಯದ ಭದ್ರತೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಪರಾಧಗಳ ತನಿಖೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮ;

ಬಿ) ಯಾವುದೇ ಒಂದು ವಿಷಯವನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಮುಂದೆ ಮಂಡಿಸಲು ಅಥವಾ ಮಂಡಿಸದೇ ಇರುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ನಿರ್ಧಾರದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮ;

ಸಿ) ಗ್ರಾಹಕರು ಅಥವಾ ಪೂರೈಕೆದಾರರೊಂದಿಗಿನ ಆಡಳಿತದ ಸಂಪೂರ್ಣ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಒಪ್ಪಂದದ ನಿಯಮಗಳಿಂದ ಉದ್ಭವಿಸುವ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿದೆ.

ಆ) ನೇಮಕಾತಿ, ತೆಗೆದುಹಾಕುವಿಕೆ, ವೇತನ, ಶಿಸ್ತು, ನಿವೃತ್ತಿ ಅಥವಾ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೇವಕರ ಸೇವಾ ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇತರ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮ ಆದರೆ ಪಿಂಚಣಿ, ಗ್ರಾಚ್ಯುಟಿ, ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಅಥವಾ ನಿವೃತ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ಉದ್ಭವಿಸುವ ಯಾವುದೇ ಕ್ಲೈಮ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿಲ್ಲ. ಸೇವೆಯ ತೆಗೆದುಹಾಕುವಿಕೆ ಅಥವಾ ಮುಕ್ತಾಯ;

ಇ) ಗೌರವಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳ ಅನುದಾನ

ಇದಲ್ಲದೆ, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ದೂರುದಾರರು ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಮಂಡಳಿ, ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಇತರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮುಂದೆ ಮೇಲ್ಮನವಿ, ಪರಿಷ್ಕರಣೆ, ಪರಿಶೀಲನೆ ಅಥವಾ ಇತರ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಮೂಲಕ ಯಾವುದೇ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಹೊಂದಿದ್ದರೆ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಯಾವುದೇ ದೂರನ್ನು ತನಿಖೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ.

ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ದೂರುದಾರರು ಯಾವುದೇ ನ್ಯಾಯಮಂಡಳಿ, ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಅಥವಾ ಇತರ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮುಂದೆ ಮೇಲ್ಮನವಿ, ಪರಿಷ್ಕರಣೆ, ಪರಿಶೀಲನೆ ಅಥವಾ ಇತರ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಮೂಲಕ

ಯಾವುದೇ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಅದರ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯದಿದ್ದರೆ ಅಂತಹ ಕುಂದುಕೊರತೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ಯಾವುದೇ ದೂರನ್ನು ತನಿಖೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

4) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಯಾವುದೇ ತನಿಖೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ (ಅಂತಹ ತನಿಖೆಯ ಮೊದಲು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಚಾರಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ) ಸಂಬಂಧಿತ ದಾಖಲೆಗಳು/ಸಾಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ಕರೆಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಸಾಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲು ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ.

5) ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರನ ಕ್ರಮವು ದೂರುದಾರರಿಗೆ ಅಥವಾ ಇತರ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯ ಅಥವಾ ಅನಪೇಕ್ಷಿತ ತೊಂದರೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ಮನವರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದರೆ, ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಅನ್ಯಾಯ ಅಥವಾ ಕಷ್ಟವನ್ನು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಬಹುದಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಸಮಯದೊಳಗೆ ನಿವಾರಿಸಲು ಅಥವಾ ಸರಿಪಡಿಸಲು ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಬಹುದು. ಅಂದರೆ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯ ಅಥವಾ ಅನುಚಿತ ತೊಂದರೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಲಾಗಿರುವುದಾಗಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಮನದಟ್ಟಾದರೆ, ಲಿಖಿತ ವರದಿಯ ಮೂಲಕ ಮೂರು ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಫಿರ್ಯಾದು ದಾಖಲಾದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳನ್ನು ಮೀರದಂತೆ ಅಂತಹ ಅನ್ಯಾಯ ಅಥವಾ ತೊಂದರೆಯನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಸಮಯದ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿಹರಿಸತಕ್ಕದ್ದೆಂದು ಅಥವಾ ನಿವಾರಿಸತಕ್ಕದ್ದೆಂದು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಬಹುದು. ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (2) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಳುಹಿಸಿದ ವರದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮವನ್ನು ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

6) ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಆಪಾದನೆಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಥವಾ ಭಾಗಶಃ ರುಜುವಾತಾಗಿದೆಯೆಂದು ಮನದಟ್ಟಾದರೆ, ಕಾಯ್ದೆಯ ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಸದರಿ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ವರದಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಒಳಗಾಗಿ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (4) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವರದಿಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಅಥವಾ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಲಾದ ಕ್ರಮವನ್ನು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ತಿಳಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

7) ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12(1) ಅಥವಾ 12(3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಫಾರಸು ಅಥವಾ ವಿಚಾರಣೆಯ ತೀರ್ಮಾನಗಳ ಮೇಲೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಅಥವಾ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಉದ್ದೇಶಿಸಿರುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದಾದರೆ, ದೂರುದಾರರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ತಿಳಿಸಿ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ; ಆದರೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮವನ್ನು ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಾಗಲೀ ಅಥವಾ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಾಗಲೀ ಸಮ್ಮತಿಸದಿದ್ದರೆ ಅಥವಾ ಸದರಿ ಪ್ರಕರಣವು ಮೇಲ್ಮನವಿಗೆ ಅರ್ಹವಾಗಿರುವುದಾಗಿ

ಪರಿಗಣಿಸಿದರೆ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (5) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಇಲಾಖೆಗೆ ತಿಳಿಸಿ ಘನತೆವತ್ತ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡಬಹುದು.

8) 2021-22 ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ, ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಿದ ಮತ್ತು ಬಾಕಿ ಇರುವ ದೂರುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹೇಳಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿವರಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ:

**ವರ್ಷದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ, ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಮತ್ತು ವರ್ಷಾಂತದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ (ಶಪಥಪತ್ರ ಸಹಿತವಾದ) ದೂರುಗಳ ತಃಖ್ತೆ**

ವ್ಯಾಪ್ತಿ	31/03/2021 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ದೂರುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022 ರವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾದ ದೂರುಗಳು	ಒಟ್ಟು ದೂರುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022 ರವರೆಗೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	31/03/2022 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	2138	1031	3169	969	2200
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	1891	2153	4044	810	3234
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	2784	1610	4394	1363	3031
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>6813</b>	<b>4794</b>	<b>11607</b>	<b>3142</b>	<b>8465</b>

**ದೂರುಗಳ ವಿಲೇವಾರಿಯ ವಿಧ**

ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಕಲಂ 12(1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	12 (1) ಮತ್ತು 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವರದಿ ಕಳುಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಫಿರ್ಯಾದುದಾರರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳು ನಿವಾರಣೆಯಾಗದಿದ್ದರಿಂದ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಕಲಂ 8 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಫಿರ್ಯಾದುದಾರರ ಅಪಾದನೆಗಳು/ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳು ಸಾಬೀತಾಗದೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಕಲಂ 9 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಫಿರ್ಯಾದುದಾರರ ಅಪಾದನೆಗಳು/ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳು ಸಮರ್ಪಿಸಲಾಗದೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಫಿರ್ಯಾದುದಾರರು ತಪ್ಪು ದೂರುಗಳನ್ನು ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಪಡೆದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಇತರೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಒಟ್ಟು
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	10	10	0	140	378	428	3	0	969
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	145	3	1	65	163	416	17	0	810
ಮಾನ್ಯ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	154	0	9	171	360	653	16	0	1363
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>309</b>	<b>13</b>	<b>10</b>	<b>376</b>	<b>901</b>	<b>1497</b>	<b>36</b>	<b>0</b>	<b>3142</b>

**ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಉಲ್ಲೇಖಗೊಂಡ ಪ್ರಕರಣಗಳು:**

ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ ದೂರುಗಳಲ್ಲದೆ ಸರ್ಕಾರವು ಸಹ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 7(2-ಎ) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ದೂರುಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖ ಮಾಡಬಹುದು. ಈ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನೂ ಸಹ ದೂರು ಪ್ರಕರಣಗಳಂತೆ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. ಇವುಗಳನ್ನೂ ಪರಿಶೀಲನಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಂಡ ನಂತರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಉಲ್ಲೇಖಗೊಂಡ ಅಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ:

ವ್ಯಾಪ್ತಿ	31/03/2021 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022 ರವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಒಟ್ಟು	ಮುಕ್ತಾಯವಾಗಿರುವುದಾಗಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಉಲ್ಲೇಖಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ತೀರ್ಮಾನ ಮಾಡಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	31/03/2022 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	16	1	17	0	1	16
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	1	0	1	0	0	1
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	5	0	5	0	1	4
ಒಟ್ಟು	22	1	23	0	2	21

ಪ್ರಸ್ತುತ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (1), 12 (3) ಮತ್ತು 12 (5) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ

ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತಃಖ್ತೆ

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ವಿವರಗಳು	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-1 ಇವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-2 ಇವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಒಟ್ಟು
1	ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12(1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	11	4	9	24
2	ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12(3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	11	146	163	320
3	ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12(5) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	0	0	0	0
	ಒಟ್ಟು	22	150	172	344

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ, 1984 ರ ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಈ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ ಎ-ಅನುಬಂಧದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ, 1984 ರ ಕಲಂ 12(3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಈ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾದ ಬಿ-ಅನುಬಂಧದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ.

**ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಲಂ 12(1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದ ವರದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಸದರಿ ವರದಿಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮದ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ 31/3/2022 ರ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರಗಳು**

ವ್ಯಾಪ್ತಿ	31/03/2021 ರಂದು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಕಲಂ 12 (1) ರ ವರದಿಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರವರೆಗೆ ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳು	ಒಟ್ಟು	ಕಲಂ 12 (2) ರ ಪ್ರಕಾರ ಕಲಂ 12 (1) ರ ವರದಿಯ ಜರಿಪಾಲನೆಯನ್ನು 01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022 ಸ್ವೀಕರಿಸಿರುವುದು	ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ 31/3/2022 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಕಲಂ 12 (1) ರ ವರದಿಗಳು
ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	22	11	33	16	17
ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	49	04	53	00	57
ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	248	09	257	105	152
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>319</b>	<b>24</b>	<b>343</b>	<b>121</b>	<b>226</b>

**ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದ ವರದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಸದರಿ ವರದಿಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮದ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ 31/3/2022 ರ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರಗಳು**

ವ್ಯಾಪ್ತಿ	31/03/2021 ರಂದು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಕಲಂ 12(3) ರ ವರದಿಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರವರೆಗೆ ಕಲಂ 12(3)ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದ ವರದಿಗಳು	ಒಟ್ಟು	ಕಲಂ 12 (3) ರ ರೀತ್ಯಾ ಕಲಂ 12 (4) ರ ವರದಿಯ ಅನುಸರಣೆಯನ್ನು 1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿರುವುದು	ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ 31/3/2022 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಕಲಂ 12 (3) ರ ವರದಿಗಳು
ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	25	11	36	25	11
ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	205	146	351	194	157
ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	199	164	363	186	177
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>429</b>	<b>321</b>	<b>750</b>	<b>405</b>	<b>345</b>



**ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕಲಂ 12(5) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾದ ವರದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ಸದರಿ ವರದಿಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳ ವಿವರಗಳು ಮತ್ತು ದಿನಾಂಕ 31/3/2022 ರ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರಗಳು**

ಜ್ಯೋತಿ	31/03/2021 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕದ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಕಲಂ 12 (5) ರ ವರದಿಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರವರೆಗೆ ಕಲಂ 12(5) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದ ವರದಿಗಳು	ಒಟ್ಟು	ಕಲಂ 12 (5) ರ ವರದಿಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿ 01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022 ರವರೆಗೆ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮ	31/3/2022 ರಂದು ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಕಲಂ 12 (5) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ವರದಿಗಳು
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	14	0	14	-	-
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	49	0	49	-	-
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	6	0	6	-	-
ಒಟ್ಟು	69	0	69	-	-

ಮೇಲೆ ಕಾಣಿಸಿರುವಂತೆ, ವರದಿ ಮಾಡಲಾಗಿರುವ ಪ್ರಸಕ್ತ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ, ಒಟ್ಟು 4794 ದೂರುಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದು 3293 ದೂರುಗಳನ್ನು ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಇದಲ್ಲದೆ, ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 321 ವರದಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ 24 ವರದಿಗಳನ್ನು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಈ ಮಧ್ಯೆ, ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಳುಹಿಸಲಾದ 345 ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿದ ದಿನಾಂಕದಿಂದ ಮೂರು ತಿಂಗಳಿಗೂ ಅಧಿಕ ಸಮಯದಿಂದ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶಗಳನ್ನು/ಸರ್ಕಾರ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳ ವರದಿಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎನ್ನುವ ಅಂಶವನ್ನು ತಮ್ಮ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಅಲ್ಲದೆ, ಕಲಂ 12 (1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಳುಹಿಸಲಾಗಿರುವ 226 ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮೂರು ತಿಂಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಸಮಯದಿಂದ ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶಗಳನ್ನು/ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಗೆ ಕೋಷ್ಟಕದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ:-

ವರದಿ ಕಳುಹಿಸಿದ ವರ್ಷ	ಕಲಂ 12(1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ				ಕಲಂ 12(1) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ			
	ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-1 ರವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-2 ರವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಒಟ್ಟು	ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-1 ರವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-2 ರವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಒಟ್ಟು
2013	0	0	1	1				
2014	0	0	0	0	-	2	-	2
2015	4	1	0	5	-	4	2	6
2016	0	18	14	32	1	22	20	43
2017	0	5	61	66	0	18	17	35
2018	1	8	44	53	1	26	23	50
2019	0	10	8	18	-	15	34	49
2020	3	10	17	30	1	12	23	36
2021	8	4	6	18	4	23	29	56
2022	1	1	1	3	4	35	29	68
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>17</b>	<b>57</b>	<b>152</b>	<b>226</b>	<b>11</b>	<b>157</b>	<b>177</b>	<b>345</b>

### ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಗಳು

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಕಲಂ 12 (3) ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಾಗಲೀ ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಾಗಲೀ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ವರದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವ ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳ ಮೇಲಿನ ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರೀಕ ಸೇವೆಗಳು (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು, 1957 ರ ನಿಯಮ 14-ಎ ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗಾಗಲೀ ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗಾಗಲೀ ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ರೀತಿ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ವಹಿಸಲಾದ ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ, ದೋಷಾರೋಪಣಾ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲು, ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ನಡೆಸಲು ಮತ್ತು ವಿಚಾರಣಾ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ನಿಯೋಜನೆ ಮಾಡುವ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರನ್ನು ಅಥವಾ ಈ ಸಂಸ್ಥೆ ಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನಿಯೋಜಿಸುವ ನಿವೃತ್ತ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರನ್ನು ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸುತ್ತಾರೆ. ಸರ್ಕಾರವು ನಿಯಮ 14-ಎರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ವಹಿಸಿದ ವಿಚಾರಣೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಿಚಾರಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದ ನಂತರ, ತಪ್ಪಿತಸ್ಥ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರ ವಿರುದ್ಧ ಮಾಡಲಾದ ಆರೋಪಗಳನ್ನಾಧರಿಸಿ ತಮ್ಮ ತೀರ್ಮಾನದಿಂದ ಕೂಡಿದ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಾಕ್ಷ್ಯಾಧಾರಗಳು ಹಾಗೂ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಡನೆ ಸಂದರ್ಭಾನುಸಾರ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗಾಗಲೀ ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗಾಗಲೀ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ.

2. ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದ ನಂತರ ವಿಚಾರಣಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ತಮ್ಮ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ತಮ್ಮ ಆವಿಷ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಆರೋಪಗಳ ಮೇಲೆ ಪೋಷಕ ಪುರಾವೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ನಿಯಮ 14-ಎ (ಡಿ) ಪ್ರಕಾರ ದಾಖಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರೀಕ ಸೇವೆಗಳು (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು, 1957 ನಿಯಮಗಳು, 1957. ಈ ವರದಿಗಳನ್ನು ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿತ ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು/ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ನಿಯಮ 14-ಎ (ಡಿ) ಪ್ರಕಾರ ಕಳುಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅದನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ನಂತರ, ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರೀಕ ಸೇವೆಗಳ (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಗಳು, 1957 ರ ನಿಯಮ 11-ಎ ಪ್ರಕಾರ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ವರ್ಷದ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ, ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ, ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲಾದ ಮತ್ತು ವರ್ಷಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ ತಃಖ್ತೆ  
(ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರೀಕ ಸೇವೆಗಳು (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು,  
1957 ರ ನಿಯಮ 14-ಎ ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ)

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ದಿನಾಂಕ: 31/3/2021 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರವರೆಗೆ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಒಟ್ಟು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ದಿನಾಂಕ: 31/03/2022 ರಂದು ವಿಚಾರಣೆ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು
1	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	81	10	91	6	85
2	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	1398	129	1527	267	1260
3	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	1069	94	1163	224	939
4	ಒಟ್ಟು	2548	233	2781	497	2284

ವಿಚಾರಣಾ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿಲೇವಾರಿ ವಿಧಾನ

ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-1	ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2	ಒಟ್ಟು
ಆಪಾದನೆಗಳು ಸಾಬೀತಾಗಿ ದಂಡವನ್ನು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	3	124	103	230
ಆಪಾದನೆಗಳು ಸಾಬೀತಾಗದ ಪ್ರಕರಣ ಸಂಖ್ಯೆ	2	104	96	202
ಇತರೆ ವಿಧಗಳು	1	39	25	65
ಒಟ್ಟು	6	267	224	497

ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಮತ್ತು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಶಿಫಾರಸುಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿಚಾರಣೆಯ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ವಿಚಾರಣೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಅನುಬಂಧ-ಸಿ ಯಲ್ಲಿ ಈ ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವರದಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ವಿಚಾರಣಾ ವರದಿಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಅನುಬಂಧ-ಡಿ ಯಲ್ಲಿ ಈ ವರದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದಂತೆ, ಹಿಂದಿನ ಹಣಕಾಸು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ, 497 ಶಿಸ್ತಿನ ವಿಚಾರಣೆಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಿವಿಲ್ ಸೇವೆಗಳ (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಗಳು, 1957 ರ ನಿಯಮ-14-ಎ (2) (ಡಿ) ನಿಯಮಗಳ ಶಿಫಾರಸನ್ನು ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಈ ಮಧ್ಯೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಸಿವಿಲ್ ಸೇವೆಗಳ (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಗಳ ನಿಯಮ 14 (ಎ) (2) (ಡಿ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಲಾದ 648 ಶಿಫಾರಸುಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ವರದಿಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಾವು ನಿಮ್ಮ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರಲು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶಗಳು/ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ವರದಿಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಕೋಷ್ಟಕ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ:-

ವರದಿ ಕಳುಹಿಸಲಾದ ವರ್ಷ	ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಗರಿಕ ಸೇವೆಗಳು (ವರ್ಗೀಕರಣ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಮನವಿ) ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು, 1957 ರ ನಿಯಮ 14-ಎ ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣಾ ವರದಿ ಮತ್ತು ಶಿಫಾರಸ್ಸು			
	ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-1 ರವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತ-2 ರವರ ವ್ಯಾಪ್ತಿ	ಒಟ್ಟು
2013 ಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆ	5	9	0	14
2014	0	6	9	15
2015	3	8	17	28
2016	1	13	14	28
2017	0	39	17	56
2018	1	55	23	79
2019	5	63	34	102
2020	6	39	20	65
2021	5	93	68	166
2022	2	45	48	95
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>28</b>	<b>370</b>	<b>250</b>	<b>648</b>

ಅಧ್ಯಾಯ-IVಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿರ್ಮೂಲನಾ ಅಧಿನಿಯಮ, 1988 ರ ಉಪಬಂಧಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ವಿರೋಧಿ ದಳವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ತನಿಖೆಗಳಲ್ಲದೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ನಿಯೋಜಿಸಲಾದ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿರ್ಮೂಲನಾ ಅಧಿನಿಯಮ, 1988 ರ ಉಪಬಂಧಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿ ತನಿಖೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ತನ್ನ ಆದೇಶ ಸಂ: ಡಿಪಿಎಆರ್/14/ಎಸ್‌ಎಲ್‌ಯು/2016, ದಿನಾಂಕ: 14/03/2016 ರಲ್ಲಿ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿರ್ಮೂಲನಾ ಅಧಿನಿಯಮ, 1988 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು “ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿಗ್ರಹ ದಳ” ಎನ್ನುವ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ದಿನಾಂಕ: 07/04/2016 ರಂದು ಮೇಲ್ಮನವಿ ಸಂ: 19386/2016 ರಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಂತರ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸಿದ್ದು ಮೇಲ್ಮನವಿ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ಮತ್ತು ಮಂಜೂರಾತಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಹೊಸದಾಗಿ ರಚನೆಯಾಗಿರುವ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ವಿರೋಧಿ ದಳಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ. ಮೇಲ್ಮನವಿಯ ಫಲಿತಾಂಶ ಏನೇ ಆದಾಗ್ಯೂ ಕ್ರಮವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಮುಂದುವರೆದು, ದಿನಾಂಕ: 26/04/2017 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಆದೇಶವನ್ನು ಹೊರಡಿಸಿದೆ:

“ ..... ದಿನಾಂಕ: ಏಪ್ರಿಲ್, 7, 2016 ರ ಮಧ್ಯಂತರ ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಿರುವಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ತನಿಖೆ ಮತ್ತು ಮಂಜೂರಾತಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಹೊಸದಾಗಿ ರಚನೆಯಾಗಿರುವ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿಗ್ರಹ ದಳಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾಯಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ; ಅವು ಇಲ್ಲೇ ಮುಂದುವರೆಯುತ್ತವೆ. ಆದರೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿರುವ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅಂತಹ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುವುದನ್ನು ಇದು ನಿರ್ಬಂಧಿಸುವುದಿಲ್ಲ.....”.

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಇಡೀ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಹಲವು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಅಂಗನವಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳು ಮತ್ತು ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳು, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ವಭಾವಿಯಾಗಿ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಘಟಕಗಳ ಆರಕ್ಷಕ ನಿರೀಕ್ಷಕರು, ಆರಕ್ಷಕ ಉಪಾಧೀಕ್ಷಕರು ಅಲ್ಲಿರಬಹುದಾದ ಅನೇಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು, ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಗುರ್ತಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸರು ಸರ್ಕಾರಿ ಕಛೇರಿಗಳಾದಂತಹ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು/ತಹಸೀಲ್ ಕಛೇರಿಗಳಿಗೆ, ಸಹಾಯಕ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಛೇರಿಗಳಿಗೆ, ಭೂ ದಾಖಲೆಗಳ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರ, ಉಪ ನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ, ಜಿಲ್ಲಾ ನಿಬಂಧಕರ, ಪ್ರಾಂತೀಯ ಸಾರಿಗೆ ಕಛೇರಿಗಳಿಗೆ, ಗಣಿ & ಭೂ ವಿಜ್ಞಾನ, ಯೋಜನೆ & ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಾದಂತಹ ಬೆಂಗಳೂರು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ, ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳಿಗೆ, ಮುನಿಸಿಪಲ್ ಕಛೇರಿಗಳಿಗೆ, ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಇತ್ಯಾದಿಗಳಿಗೆ ಸಹ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಾರೆ. ಅಂತಹ ಭೇಟಿಗಳಲ್ಲಿ “ಸಕಾಲ” ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಿದ್ದ ಅನೇಕ ಅರ್ಜಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಳಂಬ (ಬಾಕಿ ಇರಿಸುವಿಕೆ)/ಅರ್ಜಿಗಳ ತಿರಸ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಯಾದೃಚ್ಛಿಕವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ರೀತಿ, ಹಲವಾರು ಸರ್ಕಾರಿ ಯೋಜನೆಗಳಾದ ವಿಧವಾ ಪಿಂಚಣಿ, ವೃದ್ಧಾಪ್ಯ ಪಿಂಚಣಿ, ಅಂಗವಿಕಲರ ಪಿಂಚಣಿ, ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಆದಾಯ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಕಾನೂನುರೀತ್ಯಾ ಅರ್ಹರಾದ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಸದರಿ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಲಭಿಸುವಂತೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆ ತ್ವರಿತಗತಿಯಲ್ಲಿ ಮುನ್ನಡೆಯಲು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ದುರಾಡಳಿತದ ಕಾರಣ ವಿಳಂಬ ಉಂಟಾಗುವ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಇಡೀ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಪೊಲೀಸರು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ/ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಸಭೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸರ್ಕಾರಿ/ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನೌಕರರ ವಿರುದ್ಧ ಹಲವು ದೂರುಗಳನ್ನು/ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಸ್ಥಳದಲ್ಲೇ ಅನೇಕ ದೂರುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳೊಡನೆ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಲಾಗುತ್ತದೆ.

ತನಿಖೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಂಡ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ಅವುಗಳ ವಿಲೇವಾರಿ ಮತ್ತು ಬಾಕಿ ಇರುವ ವಿಚಾರಣಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ವಿವರವಾದ ಅಂಕಿ-ಅಂಶಗಳನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ:

ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿರ್ಮೂಲನಾ ಅಧಿನಿಯಮ, 1988 ರಡಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿರುವ ವರ್ಷಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ, ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಲಾದ, ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಮತ್ತು 31/03/2022 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತಃಖ್ತೆ

ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸ್ವರೂಪ	31/3/2021 ರಂದು ಬಾಕಿಯಿದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022ರವರೆಗೆ ಸ್ವೀಕೃತವಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022ರವರೆಗೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	31/3/2022 ರಂದು ಬಾಕಿಯಿದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು
ದಾಳಿ ಪ್ರಕರಣಗಳು	37	0	37	8	29
ಲಂಚ ಪ್ರಕರಣಗಳು	19	0	19	02	17
ಇತರೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು	88	0	88	08	80
ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು	144	0	144	18	126

**ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿರ್ಮೂಲನಾ ಅಧಿನಿಯಮ, 1988ರ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿಲೇವಾರಿ ವಿಧಾನ**

ಪ್ರಕರಣದ ಸ್ವರೂಪ	ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಅಭಿಯೋಜನೆಗಳ ರಚನಾತ್ಮಕ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಅಭಿಯೋಜನೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇಲಾಖಾ ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಅಭಿಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	“ಬಿ” ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ/ ಮುಕ್ತಾಯವಾದ/ ಅರ್ಜಿ ಆದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
ದಾಳಿ ಪ್ರಕರಣಗಳು	0	0	1	7	8
ಲಂಚ ಪ್ರಕರಣಗಳು	0	0	0	2	2
ಇತರೆ ಪ್ರಕರಣಗಳು	0	0	2	6	8
<b>ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆ</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>3</b>	<b>15</b>	<b>18</b>

**2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಅಭಿಯೋಜನಾ ಮಂಜೂರಾತಿಯನ್ನು ಕೋರಿದ,**

**ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಮತ್ತು ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತಃಖ್ತೆ**

31/03/2021 ರಂದು ಅಭಿಯೋಜನಾ ಮಂಜೂರಾತಿಗಾಗಿ ಬಾಕಿಯಿದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರವರೆಗಿನ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿಯೋಜನಾ ಮಂಜೂರಾತಿ ಕೋರಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರವರೆಗೆ ಅಭಿಯೋಜನಾ ಮಂಜೂರಾತಿ ಹೊರಡಿಸಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಅಭಿಯೋಜನಾ ಮಂಜೂರಾತಿಗಾಗಿ ಶಿಸ್ತು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿಯಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ
12	1	13	5	8

**2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನ ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆಗಾಗಿ ಬಾಕಿ ಇದ್ದ, ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ**

**ವಿಚಾರಣೆಗೆ ದಾಖಲಾದ ಮತ್ತು ವರ್ಷಾವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ವಿಚಾರಣಾ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತಃಖ್ತೆ**

ಪ್ರಕರಣದ ಸ್ವರೂಪ	31/3/2021 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ವಿಚಾರಣಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿಯೋಜನೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಒಟ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು	1/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಿಂದ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	31/3/2022 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು
ದಾಳಿ	320	1	321	34	287
ಲಂಚ	407	0	407	77	330
ಇತರೆ	153	2	155	16	139
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>880</b>	<b>3</b>	<b>883</b>	<b>127</b>	<b>756</b>



ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿಲೇವಾರಿ ವಿಧಾನ

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ಪ್ರಕರಣದ ಸ್ವರೂಪ	ಖುಲಾಸೆಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಅಪರಾಧ ಸಾಬೀತಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಬಿಡುಗಡೆಮಾಡಲಾದ/ ಅಂತ್ಯಗೊಳಿಸಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಒಟ್ಟು
1	ದಾಳಿ	16	04	14	34
2	ಲಂಚೆ	44	19	14	77
3	ಇತರೆ	10	01	05	16
	<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>70</b>	<b>24</b>	<b>33</b>	<b>127</b>

2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆಪಾದಿತ ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ/ನೌಕರರ ದೋಷ ನಿರ್ಣಯ ಮಾಡಿ ವಿಶೇಷ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಆದೇಶ ನೀಡಿರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರಣಾ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಈ ವರದಿಯೊಡನೆ ಅನುಬಂಧ-ಇ ರಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅಧ್ಯಾಯ-V

ದಿನಾಂಕ 01/4/2021 ರಿಂದ 31/3/2022 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತದ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ದೂರುಗಳ/ಪ್ರಕರಣಗಳ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ: -

ವಿಭಾಗ	31/03/2021 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	ಒಟ್ಟು	01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಪ್ರಕರಣಗಳು	31/03/2022 ರಂದು ಬಾಕಿ ಇದ್ದ ಪ್ರಕರಣಗಳು
ತಾಂತ್ರಿಕ	67	137	204	150	54
ಲೆಕ್ಕ	8	29	37	29	8
ಮೌಲ್ಯಮಾಪನಾ ಪ್ರಕರಣಗಳು	1	0	1	0	1
<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>76</b>	<b>166</b>	<b>242</b>	<b>179</b>	<b>63</b>

**ಅಧ್ಯಾಯ-VI**

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಪ್ರಧಾನ ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆ 2062-00-103-0-02  
ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ 2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನ ಮುಂಗಡಪತ್ರ ಅನುದಾನ ಮತ್ತು ಮಾಡಲಾದ ಖರ್ಚುಗಳ ವಿವರಗಳು  
ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ: -

ಕ್ರ.ಸಂ	ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆ ಸಂ. 2062-00-103-0-02 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಬಾಬು	ಹಂಚಿಕೆಯಾದ ಒಟ್ಟು ಅನುದಾನ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಅನುದಾನ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಪುನರ್ವಿನಿಯೋಗ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)	ಖರ್ಚು (ರೂ.ಗಳಲ್ಲಿ)
1	2	3	4	5	6	7
1.	ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವೇತನ-002	39000000	(+) 500000	(+) 2000000 (+) 1000000	42500000	42137811
2.	ಸಿಬ್ಬಂದಿಯವೇತನ-003	56800000		(+) 300000	57100000	57098361
3.	ಮಧ್ಯಂತರ ಪರಿಹಾರ-004	3800000			3800000	3482306
4.	ತುಟ್ಟಿ ಭತ್ಯೆ-011	45100000	(+) 100000	(-) 3000000 (-) 2300000	39900000	38946659
5.	ಇತರೆ ಭತ್ಯೆಗಳು-014	22700000	(+) 150000	(+) 1000000 (+) 1000000	24850000	23985921
6.	ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೆಚ್ಚಗಳು 020	600000			600000	599023
	<b>ಒಟ್ಟು ವೇತನ (ಎ)</b>	<b>68000000</b>	<b>750000</b>	<b>-</b>	<b>168750000</b>	<b>166250081</b>
	<b>ಉಪ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳು</b>					
7.	ಸಾಮಾನ್ಯ ವೆಚ್ಚಗಳು-015	3000000		(-) 200000	2800000	2793650
8.	ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮರುಪಾವತಿ-021	1500000	(+) 2500000		4000000	3510921
9.	ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ/ ಗುತ್ತಿಗೆ-034	40400000	(+) 2300000	(-) 500000 (+) 1600000	43800000	43791981
10.	ಪ್ರಯಾಣ ವೆಚ್ಚಗಳು-041	1000000		(-) 100000 (-) 100000	800000	775163
11.	ಸಾಮಾನ್ಯ ವೆಚ್ಚಗಳು-051	4500000	(+) 1000000 (+) 1800000	(+) 200000	7500000	7498012
12.	ಕಟ್ಟಡ ವೆಚ್ಚಗಳು-071	1500000		(-)1000000	500000	499762
13.	ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ ಮತ್ತು ಸಾಧನ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು-180	1000000			1000000	994000
14.	ಸಾರಿಗೆ ವೆಚ್ಚಗಳು-195	4500000	(+)1000000		5500000	5498662
	<b>ಒಟ್ಟು (ಬಿ)</b>	<b>57400000</b>	<b>8600000</b>	<b>(-)1000000</b>	<b>65900000</b>	<b>65362151</b>
	<b>ಒಟ್ಟು ವೇತನ (ಎ)+ (ಬಿ)</b>	<b>158500000</b>	<b>93500000</b>	<b>(-) 1000000</b>	<b>234650000</b>	<b>231612232</b>
	<b>ಅಧ್ಯಕ್ಷಿಸಲಾದ ಮೊತ್ತ</b>					<b>3037768</b>

ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ತನಿಖಾ ವಿಭಾಗ, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರ ಪ್ರಧಾನ ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆ 2062-00-103-0-03 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನ ಮುಂಗಡಪತ್ರ ಅನುದಾನ ಮತ್ತು ಮಾಡಲಾದ ಖರ್ಚುಗಳ ವಿವರಗಳು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ: -

(ಲಕ್ಷ ರೂ.ಗಳು)

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಲೆಕ್ಕ ಶೀರ್ಷಿಕೆ 2062-00-103-0-03 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಬಾಬು	ಹಂಚಿಕೆಯಾದ ಒಟ್ಟು ಅನುದಾನ	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಅನುದಾನ	ಪುನರ್ವಿನಿಯೋಗ	ಒಟ್ಟು ಮೊತ್ತ	ಖರ್ಚು
1	2	3	4	5	6	7
1.	ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ವೇತನ-002	107500000	(+)600000	(+)8000000	116100000	114760803
2.	ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ವೇತನ-003	232200000	(+)440000 (+)260000 (+) 200000		237060000	236108755
3.	ತುಟ್ಟಿಭತ್ಯೆ-011	83000000	(+)100000 (+) 100000	(+) 1300000 (-) 1000000 (-) 2300000	72200000	69114619
4.	ಇತರೆ ಭತ್ಯೆಗಳು-014	69000000	(+)290000 (+)800000	(+)1000000 (+) 2000000	72820000	725009148
5.	ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೆಚ್ಚಗಳು 020	1400000	(+)1000		1401000	1354339
	<b>ಒಟ್ಟು ವೇತನ (ಎ)</b>	<b>931000000</b>	<b>6481000</b>	<b>-</b>	<b>499581000</b>	<b>493847664</b>
	<b>ಉಪ ಶೀರ್ಷಿಕೆಗಳು</b>					
6.	ಸಾಮಾನ್ಯ ವೆಚ್ಚಗಳು-015	9800000	(+)10700000	(-)1500000	19000000	18999638
7.	ವೈದ್ಯಕೀಯ ಮರುಪಾವತಿ-021	5200000			5200000	5095591
8.	ಹೊರಗುತ್ತಿಗೆ/ಗುತ್ತಿಗೆ-034	5300000	(+) 1394000	(+) 500000 (+) 1100000	8294000	8291119
9	ಪ್ರಯಾಣ ವೆಚ್ಚಗಳು-041	4200000			4200000	4183087
10	ಸಾಮಾನ್ಯ ವೆಚ್ಚಗಳು-051	5200000	(+) 1500000		6700000	6690668
11	ಕಟ್ಟಡ ವೆಚ್ಚಗಳು -071	4200000			4200000	4195660
12	ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ & ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಧನ-117	5000000			5000000	5000000
13	ಯಂತ್ರೋಪಕರಣ & ಉಪಕರಣಗಳು-180	1500000			1500000	1462150
14	ಸಾರಿಗೆ ವೆಚ್ಚ -195	15800000	(+)3000000	-	18800000	18792739
	<b>ಒಟ್ಟು (ಬಿ)</b>	<b>562000000</b>	<b>16294000</b>	<b>100000</b>	<b>72894000</b>	<b>72710652</b>
	<b>ಒಟ್ಟು ವೇತನ (ಎ)+(ಬಿ)</b>	<b>549300000</b>	<b>25375000</b>	<b>(-) 100000</b>	<b>572475000</b>	<b>566558316</b>
	<b>ಅಧ್ಯಕ್ಷಿಸಲಾದ ಮೊತ್ತ</b>					<b>5916684</b>

2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಆದಾಯದ ತಃಖ್ತೆ ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತಿದೆ: -

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ವಿವರಗಳು	ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಮೊತ್ತ
01	ಸಾಕ್ಷ್ಯ ನಕಲು ಪ್ರತಿಗಳ ಶುಲ್ಕ ಮತ್ತು ಇತರೆ	163796-00
02	ಮಾಹಿತಿ ಹಕ್ಕು ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿನ ಮಾಹಿತಿ ಶುಲ್ಕ	104204-00
03	ಐ.ಪಿ.ಓ & ಡಿ.ಡಿ. ಶುಲ್ಕ	55229-00
04	ಹಳೆ ವಿಲೇವಾರಿಯಾದ ಕಡತಗಳನ್ನು ಹರಿದ ನಂತರದ ಮಾರಾಟ	133075-00
	<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>456304-00</b>

## ಅಧ್ಯಾಯ-VII

ದಿನಾಂಕ 31/3/2022 ರಲ್ಲಿದ್ದಂತೆ ಅಧಿಕಾರಿ/ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ವರ್ಗೀಕರಣ

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ಪದನಾಮ	ಮಂಜೂರಾದ ಹುದ್ದೆಗಳು	ಉದ್ಯೋಗಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ		ಕರ್ತವ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ	ಖಾಲಿ ಇರುವ ಹುದ್ದೆಗಳು	ಷರಾ
			ಪುರುಷರು	ಮಹಿಳೆಯರು			
1	2	3	4	5	6	7	8
<b>1 ನೇ ಶ್ರೇಣಿಯ (ಗ್ರೂಪ್-ಎ) ಅಧಿಕಾರಿಗಳು</b>							
1	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	1	0	0	0	1	-
2	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು	2	2	0	2	0	-
3	ನಿಬಂಧಕರು	1	0	1	1	0	-
4	ಮುಖ್ಯ ಅಭಿಯಂತರರು	1	1	0	1	0	-
5.	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ನಿಬಂಧಕರು (ವಿಚಾರಣೆಗಳು) (11+9)	20	12	4	16	4	-
6.	ಉಪ ನಿಬಂಧಕರು (ವಿಚಾರಣೆಗಳು)	5	4	0	4	1	-
7	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ	1	1	0	1	0	-
8.	ಉಪ ನಿಬಂಧಕರು(ಆಡಳಿತ-1)	1	1	0	1	0	-
9.	ಉಪ ನಿಬಂಧಕರು(ಆಡಳಿತ-2)	1	1	0	1	0	-
10.	ಅಧೀಕ್ಷಕ ಅಭಿಯಂತರರು	1	0	0	0	1	-
11.	ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಕ ಅಭಿಯಂತರರು	3	1	0	1	2	-
12.	ಉಪ ನಿಯಂತ್ರಕರು(ಲೆಕ್ಕ)	1	0	0	0	1	-
13.	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಆಪ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ	1	0	0	0	1	-
14.	ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಆಪ್ತ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ	2	0	0	0	2	-
15.	ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಭಿಯೋಜಕರು	1	1	0	1	0	-
16.	ಹಿರಿಯ ಸಹಾಯಕ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಅಭಿಯೋಜಕರು (9+7+4)	20	12	2	14	6	-
17.	ಸಹಾಯಕ ನಿಬಂಧಕರು (ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ)	5	3	0	3	2	-
18.	ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಕ ಅಭಿಯಂತರರು	5	2	1	3	2	-
19.	ಸಹಾಯಕ ನಿಬಂಧಕರು(ಆಡಳಿತ)	3	2	1	3	0	-
20.	ಸಹಾಯಕ ಲೆಕ್ಕ ನಿಯಂತ್ರಕರು	2	0	0	0	2	-
21.	ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾನಿರ್ದೇಶಕರು	1	1	0	1	0	-

22.	ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು/ಉಪ ಪೊಲೀಸ್ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	1	0	0	0	1	-
23.	ಪೊಲೀಸ್ ಅಧೀಕ್ಷಕರು	22	17	3	20	2	-
24.	ಜಂಟಿ ಆಯುಕ್ತರು (ಪಿ.ಆರ್.ಓ)	1	0	0	0	1	-
25.	ಪೊಲೀಸ್ ಉಪಾಧೀಕ್ಷಕರು	42	37	3	40	2	-
26.	ಗೆಜೆಟೆಡ್ ಸಹಾಯಕರು	5	0	5	5	0	-
27.	ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು (ಸಾಂಖ್ಯಿಕ)	1	0	1	1	0	-
	<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>150</b>	<b>98</b>	<b>21</b>	<b>119</b>	<b>31</b>	
<b>2 ನೇ ಶ್ರೇಣಿಯ (ಗ್ರೂಪ್-ಬಿ) ಅಧಿಕಾರಿಗಳು</b>							
1.	ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು	8	2	0	2	6	-
2.	ಹಿರಿಯ ತೀರ್ಪು ಬರಹಗಾರರು	9	2	5	7	2	-
3.	ಭಾಷಾಂತರಕಾರರು	1	0	1	1	0	-
4.	ಕಾನೂನು ಸಹಾಯಕರು (ಕೋರ್ಟ್ ಆಫೀಸರ್)	1	0	1	1	0	-
5.	ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾಧಿಕಾರಿ	2	2	0	2	0	-
6.	ಲೆಕ್ಕಾಧೀಕ್ಷಕರು	5	0	0	0	5	-
7.	ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು	4	1	1	2	2	-
8.	ಪೊಲೀಸ್ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	88	75	9	84	4	-
	<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>118</b>	<b>82</b>	<b>17</b>	<b>99</b>	<b>19</b>	
<b>3 ನೇ ಶ್ರೇಣಿಯ (ಗ್ರೂಪ್-ಸಿ) ಅಧಿಕಾರಿಗಳು</b>							
1	ಕಛೇರಿ ಅಧೀಕ್ಷಕರು/ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾಧೀಕ್ಷಕರು	29	17	9	26	3	-
2	ತೀರ್ಪು ಬರಹಗಾರರು	29	11	16	27	2	-
3	ಸಹಾಯಕ ಸಾಂಖ್ಯಿಕ ಅಧಿಕಾರಿ	2	1	0	1	1	-
4	ಸಹಾಯಕ ಗ್ರಂಥಪಾಲಕರು	1	1	0	1	0	-
5	ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	73	29	33	62	11	-
6	ದ್ವಿತೀಯ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರು	58	22	12	34	24	-
7	ಶೀಘ್ರಲಿಪಿಗಾರರು	39	7	20	27	12	-
8	ಹಿರಿಯ ಲಿಪಿಕರು	3	0	2	2	1	-
9	ಲಿಪಿಕರು	16	1	4	5	11	-
10	ಕ್ಲರ್ಕ್ F-ಕಂ-ಟೈಪಿಸ್ಟ್	115	20	62	82	33	-
11	ಹಿರಿಯ ಚಾಲಕರು	5	3	0	3	2	-
12	ಚಾಲಕರು	21	11	1	12	9	-
13	ಪೊಲೀಸ್ ಉಪ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	12	2	0	2	10	-
14	ಸಹಾಯಕ ಪೊಲೀಸ್ ಉಪ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	4	4	0	4	0	-
15	ಮುಖ್ಯ ಪೇದೆ	143	111	23	134	9	-
16	ಮುಖ್ಯ ಪೇದೆ ಚಾಲಕರು	15	10	0	10	5	-
17	ಸಿವಿಲ್ ಆರಕ್ಷಕ ಪೇದೆ	232	89	40	129	103	-
18	ಸಶಸ್ತ್ರ ಪೊಲೀಸ್ ಪೇದೆ ಪರಿಚಾರಕ	30	8	0	8	22	-

19	ಸಶಸ್ತ್ರ ಪೊಲೀಸ್ ಪೇದೆ ಬಾಲಕರು	144	86	0	86	58	-
	<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>971</b>	<b>433</b>	<b>222</b>	<b>655</b>	<b>316</b>	<b>-</b>
<b>4 ನೇ ಶ್ರೇಣಿಯ (ಗ್ರೂಪ್-ಡಿ) ಅಧಿಕಾರಿಗಳು</b>							
1	ಜಮೇದಾರರು/ ಅಟೆಂಡರು	14	7	5	12	2	-
2	ಸೈಕಲ್ ಆರ್ಡರ್‌ಗಳು/ ಹೋಮ್ ಆರ್ಡರ್‌ಗಳು/ ದಲಾಯತ್‌ಗಳು/ ದಲಾಯತ್-ಕಂ- ಸ್ವೀಪರ್‌ಗಳು/ಸ್ವೀಪರ್‌ಗಳು/ ರಾತ್ರಿ ಕಾವಲುಗಾರರು(139+5)	148	68	39	107	41	-
3	ಮೋಟಾರು ವಾಹನ ಆರ್ಡರ್‌ಗಳು	5	3	0	3	2	-
	<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>167</b>	<b>78</b>	<b>44</b>	<b>122</b>	<b>45</b>	<b>-</b>
<b>ಗೋಷ್ಠಿ</b>							
ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ಶ್ರೇಣಿ	ಮಂಜೂರಾದ ಹುದ್ದೆಗಳು	ಉದ್ಯೋಗಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ		ಕರ್ತವ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿ	ಖಾಲಿ ಇರುವ ಹುದ್ದೆಗಳು	ಷರಾ
			ಪುರುಷರು	ಮಹಿಳೆಯರು			
1	'ಎ' ಶ್ರೇಣಿ	150	97	22	119	31	-
2	'ಬಿ' ಶ್ರೇಣಿ	118	80	19	99	19	-
3	'ಸಿ' ಶ್ರೇಣಿ	971	433	222	655	316	-
4	'ಡಿ' ಶ್ರೇಣಿ	167	78	44	122	45	-
	<b>ಒಟ್ಟು</b>	<b>1406</b>	<b>688</b>	<b>307</b>	<b>995</b>	<b>411</b>	<b>-</b>



## ಅಧ್ಯಾಯ-VIII

## ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಅವಧಿಯ ವಿವರಗಳು

ಹೆಸರು	ಇಂದ	ವರೆಗೆ
1. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಎ.ಡಿ. ಕೋಶಲ್	15/01/1986	14/01/1991
2. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ರಬೀಂದ್ರನಾಥ ಪೈನೆ	25/01/1991	24/01/1996
3. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಎಸ್.ಎ. ಹಕೀಂ	02/06/1996	01/06/2001
4. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಎನ್. ವೆಂಕಟಾಚಲ	03/07/2001	02/07/2006
5. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಎನ್. ಸಂತೋಷ ಹೆಗ್ಡೆ	03/08/2006	02/08/2011
6. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಶಿವರಾಜ್ ವಿ ಪಾಟೀಲ್	03/08/2011	20/09/2011 (ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ)
7. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಡಾ. ವೈ. ಭಾಸ್ಕರ್‌ರಾವ್	14/02/2013	07/12/2015 (ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ)
8. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ ಪಿ. ವಿಶ್ವನಾಥ ಶೆಟ್ಟಿ	28/01/2017	27/01/2022

## ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಅವಧಿಯ ವಿವರಗಳು

ಹೆಸರು	ಇಂದ	ವರೆಗೆ
1. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಎಸ್.ಸಿ. ಮಿತ್ತಲ್	22/01/1986	21/01/1991
2. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಕಮಲೇಶ್ವರ ನಾಥ್	13/02/1992	12/02/1997
3. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಜಿ.ಪಿ. ಶಿವಪ್ರಕಾಶ್	02/04/1997	01/04/2002
4. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಜಿ. ಪತ್ರಿ ಬಸವನ ಗೌಡ್	29/12/2004	28/12/2009
5. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಎಸ್.ಬಿ. ಮಜಗಿ	19/07/2010	17/07/2015
6. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಆರ್. ಗುರುರಾಜನ್	03/08/2011	20/10/2011
7. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಚಂದ್ರಶೇಖರಯ್ಯ	22/01/2012	03/04/2012
8. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಸುಭಾಷ್ ಬಿ. ಆಡಿ	02/03/2013	02/03/2018
9. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಎನ್. ಆನಂದ	17/12/2015	16/12/2020
10. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಎಸ್ ಪಾಟೀಲ್	21/11/2019	ಪ್ರಸ್ತುತ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಮುಂದುವರಿಕೆ
11. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಶ್ರೀ. ಕೆ.ಎನ್. ಫಣೀಂದ್ರ	28/03/2022	ಪ್ರಸ್ತುತ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಮುಂದುವರಿಕೆ

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನಿಬಂಧಕರ ಅಧಿಕಾರಾವಧಿ

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ಅಧಿಕಾರಿಯ ಹೆಸರು	ಇಂದ	ವರೆಗೆ
1	ಶ್ರೀ. ಎಂ.ಎಸ್. ನಟರಾಜ ಮೂರ್ತಿ	15/01/1986	31/12/1987
2	ಶ್ರೀ. ಅಧೀಪ್ ಚೌಧರಿ	01/02/1988	27/09/1988
3	ಶ್ರೀ. ವಿ. ಗೋವಿಂದರಾಜ್	28/09/1988	11/10/1988
4	ಶ್ರೀ. ಜೆ.ಎನ್. ಶ್ರೀನಿವಾಸಮೂರ್ತಿ	12/10/1988	24/01/1997
5	ಶ್ರೀ. ಎಂ.ಜೆ. ಇಂದ್ರಕುಮಾರ್	24/01/1997	31/05/1999
6	ಶ್ರೀ. ಆರ್.ಹೆಚ್. ರೆಡ್ಡಿ	01/06/1999	02/06/2000
7	ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಎ. ಮುಚ್ಚಂಡಿ	03/06/2000	18/05/2002
8	ಶ್ರೀ. ಡಿ. ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ	27/05/2002	13/09/2004
9	ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಎಸ್. ರೆಡ್ಡಿ	13/09/2004	18/11/2004
10	ಶ್ರೀ. ಡಿ. ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ	18/11/2004	26/05/2005
11	ಶ್ರೀ. ಸುಧಾಕರ್ ಎ. ಪಂಡಿತ್	26/05/2005	29/05/2006
12.	ಶ್ರೀ. ಎಲ್. ಸುಬ್ರಮಣ್ಯ	29/05/2006	16/02/2009
13	ಶ್ರೀ. ಎ.ಸಿ. ವಿದ್ಯಾಧರ್ (ಪ್ರಭಾರ)	16/02/2009	30/03/2009
14	ಶ್ರೀ. ಮೂಸಾ ಕುನ್ಹಿ ನಾಯರ್ ಮೂಲೆ	30/03/2009	03/10/2011
15	ಶ್ರೀ. ಬಿ. ಯೋಗಿನಾಥ್ (ಪ್ರಭಾರ)	04/10/2011	26/05/2013
16	ಶ್ರೀ. ಹೆಚ್. ಆರ್. ದೇಶಪಾಂಡೆ	27/05/2013	17/07/2015
17	ಶ್ರೀ. ಎಂ.ಎಸ್. ಬಾಲಕೃಷ್ಣ (ಪ್ರಭಾರ)	17/07/2015	29/12/2015
18	ಶ್ರೀ. ಆರ್.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ್ (ಪ್ರಭಾರ)	29/12/2015	30/05/2016
19	ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಎಂ. ನಂಜುಂಡಸ್ವಾಮಿ	30/05/2016	30/11/2019
20	ಶ್ರೀ ಸಿ. ಚಂದ್ರಮಲ್ಲೇಗೌಡ (ಪ್ರಭಾರ)	30/11/2019	23/12/2019
21	ಶ್ರೀ ಬಿ.ವಿ. ಪಾಟೀಲ್	23/12/2019	13/04/2020
22	ಶ್ರೀ ಸಿ. ಚಂದ್ರಮಲ್ಲೇಗೌಡ	13/04/2020	13/05/2020
23	ಶ್ರೀಮತಿ. ಉಷಾರಾಣಿ	13/05/2020	ಪ್ರಸ್ತುತ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ಅಂತ್ಯದವರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಮುಂದುವರಿಕೆ

**ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರ/ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರ ಅಧಿಕಾರಾವಧಿಯ ವಿವರಗಳು**

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ಅಧಿಕಾರಿಯ ಹೆಸರು ಮತ್ತು ಪದನಾಮ	ಇಂದ	ವರೆಗೆ
1	ಶ್ರೀ. ಎ. ಆರ್. ಶ್ರೀಧರನ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	15/01/1986	02/06/1986
2	ಶ್ರೀ. ಎಸ್.ಎನ್.ಎಸ್. ಮೂರ್ತಿ, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	02/06/1986	01/12/1988
3	ಶ್ರೀ. ಎ.ಜೆ. ಆನಂದನ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	15/12/1988	11/02/1991
4	ಶ್ರೀ. ಎಸ್.ಸಿ. ಬರ್ಮನ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	11/02/1991	13/04/1992
5	ಶ್ರೀ. ಜೈ ಪ್ರಕಾಶ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	13/04/1992	11/12/1995
6	ಶ್ರೀ. ಆರ್. ಜಗನ್ನಾಥನ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	23/12/1992	26/04/1995
7	ಶ್ರೀ. ಎಸ್.ಎನ್. ಬೋರ್ಕರ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	17/09/1992	12/12/1995
8	ಶ್ರೀ. ಎಸ್. ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	11/12/1995	15/03/1996
9	ಶ್ರೀ. ಕೆ.ಯು. ಶೆಟ್ಟಿ, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	14/12/1995	31/10/1997
10	ಶ್ರೀ. ಎಂ.ಡಿ. ಸಿಂಗ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	29/03/1996	23/05/1997
11	ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಎನ್.ಪಿ. ಅಲ್ಟರ್ಕರ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	07/06/1997	08/07/1999
12	ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಎನ್.ಪಿ. ಅಲ್ಟರ್ಕರ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು	09/07/1999	13/07/2004
13	ಶ್ರೀ. ಬಿ.ಎನ್.ಪಿ. ಅಲ್ಟರ್ಕರ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	14/07/2004	30/11/2004
14	ಶ್ರೀ. ಲಾಲ್ ರೋಖಿಯ ಪಚಾವು ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	22/06/2005	03/10/2007
15	ಶ್ರೀ. ರೂಪಕ್ ಕುಮಾರ್ ದತ್ತ, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	03/10/2007	04/05/2011
16	ಶ್ರೀ. ಪ್ರಣಬ್ ಕುಮಾರ್ ಮೊಹಂತಿ, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಉಪ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು, (ಪ್ರಭಾರ: ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರೀಕ್ಷಕರು)	05/05/2011	09/08/2011
17	ಶ್ರೀ. ಜಿ.ವಿ. ಗಾಂವ್ಕರ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	10/08/2011	11/11/2011
18	ಶ್ರೀ. ಎಸ್.ಎನ್. ಸತ್ಯನಾರಾಯಣ ರಾವ್, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	11/11/2011	24/11/2014
19	ಶ್ರೀ. ಪ್ರೇಮ ಶಂಕರ ಮೀನ, ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	24/11/2014	01/01/2016
20	ಡಾ. ಎಸ್. ಪರಶಿವ ಮೂರ್ತಿ, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್. ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	02/01/2016	02/11/2017
21	ಶ್ರೀ. ಸಂಜಯ್ ಸಹಾಯ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್. ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	02/11/2017	19/09/2018
22	ಡಾ. ಎ.ಎಸ್.ಎನ್. ಮೂರ್ತಿ, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	19/09/2018	17/02/2021
23	ಶ್ರೀ ಪ್ರಶಾಂತ್ ಕುಮಾರ್ ತಾಕೂರ್, ಐ.ಪಿ.ಎಸ್., ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆರಕ್ಷಕ ಮಹಾ ನಿರ್ದೇಶಕರು	18/02/2021	ಇಂದಿನವರೆಗೆ ಮುಂದುವರಿಕೆ

ಅಧ್ಯಾಯ-IXದಿನಾಂಕ 01/04/2021 ರಿಂದ 31/3/2022) 2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ  
ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಕೈಗೊಂಡ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಕ್ರಮಗಳ ವಿವರಗಳು

**I (01/04/2021 ರಿಂದ 31/03/2022) ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಈ ಕೆಳಕಂಡ ಕೆಲವು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ವರೂಪದ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತ/ದೂರುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳು:-**

**1) ನಂ. ಕಂಪ್ಲೆಂಟ್/ಲೋಕ್/ಬಿಸಿಡಿ/3080/2021/ಎಆರ್‌ಇ-1:-**

ದಿನಾಂಕ: 13/09/2021 ರ "ಡೆಕ್ಲನ್ ಹೆರಾಲ್ಡ್" ದಿನಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ, "ಜರಕಬಂಡೆ ಕಾವಲಿನಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಯಿಂದ ಕಣ್ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಕೆರೆಯಂಗಣ" ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಾರಕಬಂಡೆ ಕಾವಲಿನ ಕೆರೆಯು ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಯಲಹಂಕದ ಜೆ.ಬಿ ಕಾವಲ್ ಸರ್ವೆ ಸಂಖ್ಯೆ-101 ರ 5 ಎಕರೆ 36 ಗುಂಟೆ ವಿಸ್ತೀರ್ಣದ ಜಮೀನಲ್ಲಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರವು ಕೆರೆಯನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವ ಹೊಣೆಯನ್ನು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಗೆ 1988 ರಲ್ಲಿ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿತ್ತು, ನಂತರ 2013 ರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಮಾಲೀಕರು ಮತ್ತು ಪಾಲಕರಾಗಿ ನಮೂದು ಮಾಡಲಾಗಿದ್ದ ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. ಮ್ಯುಟೇಶನ್ ದಾಖಲೆಗಳಿಂದ ಕೈಬಿಡುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರಶ್ನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಕೆರೆಯ ಘೋಷ್ವಾರೆಯನ್ನು ತಿದ್ದಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೇ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಚಾಣಾಕ್ಷ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು 6 ಎಕರೆ ಕೆರೆ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ನಾಲ್ಕು ಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸಿ ವಿವಿಧ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಕೆರೆ ನಾಪತ್ತೆಯಾಗುವಂತಾಗಿರುವ ಸುದ್ದಿ ಗಮನ ಸೆಳೆದಿತ್ತು.

ಅಲ್ಲದೆ, ಕೆರೆಯನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುವ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊಂದಿರುವ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಒತ್ತಾಯದ ಮೇರೆಗೆ ಮಾಲೀಕರೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗಿದ್ದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಹೆಸರನ್ನು ಕೈಬಿಡುವ ಮೂಲಕ ಕಂದಾಯ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಹದಗೆಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸುದ್ದಿಯಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೆರೆ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ನಾಲ್ಕು ಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಂಗಡಿಸಿ ವಿವಿಧ ಖಾಸಗಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಸೆಕ್ಷನ್ 7 (1) (ಬಿ) ಮತ್ತು 9 (3) (ಎ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ನೀಡಲಾದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಿ, ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳು ಅಂದರೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ, ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ಇತರ 6 ಜನರಿಗೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮೇಲ್ಕಂಡಂತೆ ನೀಡಿರುವ ಸೂಚನಾಪತ್ರಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ, ಸಹಾಯಕ ಅರಣ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ, ಕೆರೆ ಉಪವಿಭಾಗ, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ರವರು ದಾಖಲೆಗಳ ಪ್ರತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ದಿನಾಂಕ: 04/12/2021 ರ ಪತ್ರವನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ; ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಪತ್ರದ ಅಧಿಸೂಚನೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು, ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿರ್ಮೂಲನಾ ಅಧಿನಿಯಮ, 1988 ಮಾಪನದ ವಿವರಗಳು, ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ. ಘೋಷ್ವಾರೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ನಮೂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಕೆರೆಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಸುಧಾರಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ದಿನಾಂಕ: 10/18-12-2021 ರ ಉತ್ತರ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಉಪ ಆಯುಕ್ತರಿಗೆ ಅದರ ಬಫರ್ ವಲಯದೊಂದಿಗೆ ಟ್ಯಾಂಕ್ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಮತ್ತು ತೆಗೆದುಹಾಕಲು ವಿನಂತಿಸಿರುವುದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅತಿಕ್ರಮಣಗಳು, ಯಾವುದಾದರೂ ಇದ್ದರೆ, ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ನಮೂದುಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಗಿದೆಯೇ ಎಂದು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಬೇಲಿ ಹಾಕುವ ಮೂಲಕ ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಸೂಚಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

ಪ್ರತಿವಾದಿ ಸಂಖ್ಯೆ-7 ಅಂದರೆ ತಹಶೀಲ್ದಾರ್, ಯಲಹಂಕ ತಾಲೂಕು ಬೆಂಗಳೂರು ರವರು ತಮ್ಮ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ದಿನಾಂಕ: 30/11/2021 ರಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಕೆರೆಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಸುಧಾರಣಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯವರ ಪತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಜಮೀನಿನ ಅಳತೆ ಮಾಡಲಾದ ದಾಖಲೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಕೆರೆಯನ್ನು ನಮೂದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿಸ್ತೀರ್ಣ ಕೇವಲ 2 ಎಕರೆ 28 ಗುಂಟೆ, 22 ಗುಂಟೆ ಕಟ್ಟಿ ಮತ್ತು 1 ಎಕರೆ 29 ಗುಂಟೆ ಹಳ್ಳ ಮತ್ತು ಒಟ್ಟು 5 ಎಕರೆ 36 ಗುಂಟೆ ಕೆರೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಸದರಿ ಜಮೀನು ಖರಾಬ್ ಆಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಕೆರೆ ವಿಸ್ತೀರ್ಣ 5 ಎಕರೆ 36 ಗುಂಟೆ ಅಲ್ಲ ಮತ್ತು ಸರ್ವೆ ಸಂಖ್ಯೆ 101/1 ರಲ್ಲಿ 2 ಎಕರೆ 28 ಗುಂಟೆ, ಖರಾಬ್ ಜಮೀನು ಟ್ಯಾಂಕ್ ಬೆಡ್ ಎಂದು ನಮೂದಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಸರಕಾರಿ ಆದೇಶದಂತೆ ಜರಕಬಂಡೆ ಕಾವಲ್ ಕೆರೆಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ 5 ಎಕರೆ 36 ಗುಂಟೆಗಳನ್ನು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸರ್ವೆ ನಂ. 5 ಎಕರೆ 36 ಗುಂಟೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮ್ಯುಟೇಶನ್ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸರ್ವೆ ನಂ- 101 ರ ಸರ್ವೆ ನಡೆಸುವ ಅಂಶವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲು ಮತ್ತು ಜರಕಬಂಡೆ ಕಾವಲ್ ಕೆರೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಬಫರ್ ವಲಯವನ್ನು ಸರ್ವೆ ಮತ್ತು ಕಂದಾಯ ದಾಖಲೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಗುರುತಿಸಲು ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರು ಉತ್ತರ ತಾಲೂಕಿನ ಯಲಹಂಕ ಹೋಬಳಿಯ ಜರಕಬಂಡೆ ಕಾವಲ್ ಸರ್ವೆ ನಂಬರ್ -101ರ ಪೋಡಿ ಕಾನೂನು ಪ್ರಕಾರ ನಡೆದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಈಗಾಗಲೇ ಸರ್ವೆ ನಂ-101/1 ಎಂದು ಮಾಡಿರುವ ಉಪವಿಭಾಗವನ್ನು ಮೀಸಲಿಡಲು ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸರ್ವೆ ನಂ-101/4 ಮತ್ತು ಕಾನೂನಿನ ಪ್ರಕಾರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ

ಕೆರೆ ಮತ್ತು ಇತರ ಖರಾಬ್ ಭೂಮಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಉಪ-ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ತಾಜಾ ಪೋಡಿ ನಡೆಸಲು ಆದೇಶಿಸಲು ಮತ್ತು 31.01.2022 ರೊಳಗೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಕೋರಲಾಗಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಯವರಿಂದ ವರದಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗಿದೆ.

## 2) ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಂಪ್ಲೆಂಟ್/ಲೋಕ್/ಬಿಜಿಎಂ/2951/2021/ಎಆರ್‌ಎಲ್‌ಟಿ-3:-

ದಿನಾಂಕ: 01/10/2021 ರ "ದಿ ನ್ಯೂ ಇಂಡಿಯನ್ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್" ನಲ್ಲಿ, ಕಡೋಲಿ ಗ್ರಾಮದಿಂದ ಮಹಾತ್ಮಗಾಂಧಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತ್ರಿ ಯೋಜನೆ (ಮನ್ರೇಗಾ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಸೂಚಿಸುವ "ಕಡಿಮೆ ಕೂಲಿ ಪಾವತಿಸಿ ಮನ್ರೇಗಾ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಅವಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ" ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ದಿನಕ್ಕೆ 289/-ರೂ.ಗಳಂತೆ ಸರ್ಕಾರವು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ್ದ

ದಿನಗೂಲಿಗೆ ಬದಲಾಗಿ ಕೇವಲ ರೂ. 100/- ರೂ. ರಂತೆ ಕಡೋಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಕೂಲಿ ಹಣ ಪಾವತಿ ಮಾಡಿರುವುದು ದುರಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ಸಂವಿಧಾನದ 21 ನೇ ವಿಧಿಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಖಾತರಿಪಡಿಸಲಾದ ಜೀವಿಸುವ ಮೂಲಭೂತ ಹಕ್ಕಿನ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಗಾಮ್ರ ಪಂಚಾಯತಿ ಕಚೇರಿ ಎದುರು ಧರಣಿ ನಡೆಸಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸರಕಾರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ನೈಜ ವೇತನ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆಯ ಸೆಕ್ಷನ್ 7 (1) (ಬಿ) ಮತ್ತು 9 (3) (ಎ) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರದತ್ತವಾದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಿ, ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ- 1 ಮತ್ತು 7 ಅಂದರೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ, ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆ ಮತ್ತು ಇತರ 6 ಜನರ ವಿರುದ್ಧ ಸ್ವ-ಮೋಟೋ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕಡೋಲಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಸದರಿಯವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ಕೇಳಲಾಯಿತು.

ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರತಿ ಪಂಚಾಯತಿಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಿದ ಕಾರ್ಯಚಟುವಟಿಕೆಗಳು, ಮನೇಗಾ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಪಾವತಿಗಳು ಮತ್ತು ಪಾವತಿಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾದ ಕೆಲಸಗಾರರ ಹೆಸರುಗಳು ಮತ್ತು ವಿಳಾಸಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳು ಸಂಖ್ಯೆ 1 ಮತ್ತು 2 ರವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಆರಕ್ಷಕ ಅಧೀಕ್ಷಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, ಬೆಳಗಾವಿ ರವರು ದಿನಾಂಕ: 2/12/2021 ರಂದು ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರ ಆದೇಶವನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡಿ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು, ಮನೇಗಾ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ 52728/- ರೂಗಳನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಪಾವತಿಸಿ ದುರಾಡಳಿತ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ನಮೂದಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪ್ರತಿವಾದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ-4 ಮತ್ತು 6 ರಿಂದ ಇನ್ನೂ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು ಅದನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

## II ಗೌರವಾನ್ವಿತ ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿಗಳು ನಡೆಸಿದ ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆ:

(ಎ) ಜುಲೈ 5, 2021 ರಂದು ಸಂಜೆ 6.00 ಗಂಟೆಗೆ ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಪ್ರೊ. ಮೊರಾದಾಬಾದ್ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ, ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಜೆಎಸ್‌ಎ್ ಮಹಾ ವಿದ್ಯಾ ಪೀಠ, ಮೈಸೂರು-570004, ಪ್ರಕಾಶನ ವಿಭಾಗ, ಮೈಸೂರು-570004 ರವರೊಡನೆ "ಕಾನೂನು ಅರಿವು ಮತ್ತು ನೆರವು" ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ವರ್ಚುವಲ್ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದರು.

(ಬಿ)ಕೋಲಾರದ ಶ್ರೀ ದೇವರಾಜ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅಧ್ಯಾಪಕರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ "ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ವಿರೋಧಿ ಜಾಗೃತಿ" ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಜುಲೈ 30, 2021 ರಂದು ಆನ್ಲೈನ್ ವೆಬಿನಾರ್ ಅನ್ನು ಸಂಜೆ 4.30 ಗಂಟೆಗೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಡಾ. ಜಿ.ಪ್ರದೀಪ್ ಕುಮಾರ್, ಉಪಕುಲಪತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸುಮಾರು 300 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವೆಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

(ಬಿ) ಕೋಲಾರದ ಶ್ರೀ ದೇವರಾಜ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅಧ್ಯಾಪಕರು ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ “ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ವಿರೋಧಿ ಜಾಗೃತಿ” ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಜುಲೈ 30, 2021 ರಂದು ಆನ್‌ಲೈನ್ ವೆಬಿನಾರ್ ಅನ್ನು ಸಂಜೆ 4.30 ಗಂಟೆಗೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಡಾ. ಜಿ.ಪ್ರದೀಪ್ ಕುಮಾರ್, ಉಪಕುಲಪತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸುಮಾರು 300 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವೆಬ್‌ನಾಲ್ಕು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

### III ಭೇಟಿಗಳು:-

(ಎ) 27ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್, 2021 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.00 ಗಂಟೆಗೆ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ಕಛೇರಿ, ನಂ-23/1, 4ನೇ ಮುಖ್ಯರಸ್ತೆ, ಬಿ.ಬಿ. ನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು ನಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ "ವಿಜಿಲೆನ್ಸ್ ಜಾಗೃತಿ ಸಪ್ತಾಹ" ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ "ವಿಜಿಲೆನ್ಸ್/ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ/ವಂಚನೆ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಭಾಷಣ ಮಾಡಲು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

(ಬಿ) ನವೆಂಬರ್ 15, 2021 ರಂದು, ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಮಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಮಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು/ಲಸಿಕಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

(ಸಿ) ನವೆಂಬರ್ 16, 2021 ರಂದು, ಮಾನ್ಯ ಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಉಡುಪಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಉಡುಪಿಯ ಕೆಲವು ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು/ಲಸಿಕಾ ಕೇಂದ್ರಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

(ಡಿ) ಡಿಸೆಂಬರ್ 24, 2021 ರಂದು ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಮಂಡ್ಯ ವಕೀಲರ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ನಾಲ್ವರು ಹಿರಿಯ ವಕೀಲರ ಸನ್ಮಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

(ಇ) ಡಿಸೆಂಬರ್ 28, 2021 ರಂದು ಹಾಸನ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು.

(ದಿನಾಂಕ 01/04/2021 ರಿಂದ 31/3/2022) 2021-22 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು

ಕೈಗೊಂಡ ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಕ್ರಮಗಳ ವಿವರಗಳು

1) ತಹಶೀಲ್ದಾರ್ ಕಛೇರಿಗಳಲ್ಲಿ ನಾಗರಿಕರು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಅರ್ಜಿಗಳ ಬಾಕಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಅನೇಕ ತಾಲೂಕುಗಳ ಭೂದಾಖಲೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ವೃದ್ಧಾಪ್ಯ ವೇತನ, ವಿಧವಾ ಪಿಂಚಣಿ, ಭೂಮಾಪನ ಇತ್ಯಾದಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ, ನಿಯತಕಾಲಿಕ ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದರ ಜೊತೆಗೆ, ತಾಲೂಕು ಕಚೇರಿಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುವ ಅರ್ಜಿದಾರರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶಿಸುವ ಮೂಲಕ ಹಲವಾರು ಸಮಯೋಚಿತ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯು ಅಗತ್ಯವಿರುವವರು ತಮ್ಮ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸದೆಯೇ ಅವರ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದೆ. ಅರ್ಜಿದಾರರ/ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲೇ ಪರಿಹರಿಸುವಂತೆ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

2) ಮೇಲ್ಕಂಡ ಅಂತಗಳ ಜೊತೆಗೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರೇರಿತ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿದೆ, ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಕೆರೆಗಳ ಒತ್ತುವರಿ, ಬಯಲು ಶೌಚದ ಆರೋಪ, ಹಣದ ದುರುಪಯೋಗ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿರುವ ಅಕ್ರಮಗಳು ಇತ್ಯಾದಿ. ಗಳನ್ನು ನಿಯತಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ತ್ವರಿತಗೊಳಿಸುವ ವಿಷಯವಾಗಿ ಪ್ರಗತಿ ವರದಿಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

3) 2021 ರ ಜಾಗೃತಿ ಸಪ್ತಾಹದ ಆಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಈ ಸಂದರ್ಭದ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಸಾಧಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ, ಮಾನ್ಯ ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಅಂದರೆ ಪಶ್ಚಿಮ, ಯಲಹಂಕ, ದಕ್ಷಿಣ, ರಾಜರಾಜೇಶ್ವರಿನಗರದ ವಲಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಹೊಸ ಖಾತಾಗಳು/ಖಾತಾ ಬದಲಾವಣೆ/ಖಾತಾ ವಿಭಜನೆ/ಖಾತಾ ವಿಲೀನ ಇತ್ಯಾದಿ ಅರ್ಜಿಗಳು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ವಿಲೇವಾರಿ, ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ ಮತ್ತು ನಿರಾಕರಣೆ ಇತ್ಯಾದಿ ಕಾರಣಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಅರ್ಜಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಹಾಯಕ ಕಂದಾಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಯಿತು.

4) ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಡದ ನಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಉಪನಿಯಮಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಕಟ್ಟಡಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಕುರಿತು ಹಲವಾರು ದೂರುಗಳು ದಾಖಲಾಗುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಬೃಹತ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಕಚೇರಿಗಳ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿದಾಗ ಅಂತಹ ಆರೋಪಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಮತ್ತು ಆರಂಭಿಕ ಹಂತದಲ್ಲೇ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಕ್ರಮ/ಅನಧಿಕೃತ ನಿರ್ಮಾಣಗಳನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಲು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ನಗರ ಯೋಜನಾ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮತ್ತು ಇಂಜಿನಿಯರ್‌ಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ದಾವೆಗಳ ನೊಂದಣಿಯನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ನೀಡಿರುವ ಮಂಜೂರಾತಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ,



ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾದ ನಿವೇಶನಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ, ಗಮನಿಸಿದ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಳು, ಅನಧಿಕೃತ/ನಿರ್ಮಾಣಗಳನ್ನು ತಡೆಯಲು ಕೈಗೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳ ಕುರಿತು ವರದಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಯಿತು.

5) ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ, ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ ನಿಗ್ರಹ ದಳವನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿರುವ ಉಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆದೇಶದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದ ನೌಕರರು/ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳಿಂದ ಉತ್ತಮ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಗಳ ಸಕ್ರಿಯ ಸಹಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪಾತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

(ಉಷಾರಾಣಿ)  
ನಿಬಂಧಕರು,  
ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ  
ಬೆಂಗಳೂರು